

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεία σας



# ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 13 - ΧΡΟΝΟΣ 3ος  
ΜΑΗΣ - ΙΟΥΝΗΣ 1999  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 20 ΔΡΧ.  
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

## 1 ΜΑΗ 1999

**ΓΡΟΘΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ  
ΣΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ  
ΚΑΙ ΤΗΝ  
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ**



Προτομαγιά 1999, μπροστά στην Αμερικανική Πρεσβεία στην Αθήνα. Το ποτάμι της οργής και της απερίθωτης

# ΧΑΣΤΟΥΚΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΥΠΟΤΕΛΕΙΑΣ

Καταδίκη της ΕΕ  
και του ψεύτικου  
οράματος της ΟΝΕ  
των πολυεθνικών  
στις 13 Ιούνη



Επίσης, οι Έλληνες διαδηλωτές, κρατώντας το πανό που έγραφε στα γιουγκοσλαβικά: «Ενάντια στον ιμπεριαλισμό, μαζί σας μέχρι τη νίκη» - Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας, Δεξιά, οι συγγενείς των δημοσιογράφων της γιουγκοσλαβικής τηλεόρασης, που σκοτώθηκαν στο βομβαρδισμό, αλληλοτίθεντο δάκρυα στα μάτια τους Έλληνες διαδηλωτές



## Διεθνοιστική αποστολή στο Βελιγράδι

**Προλετάριοι  
όλων  
των χωρών  
ενωθείτε**

- ✓ Η κοινή πάλη των λαών - πρώτα και κύρια της εργατικής τάξης - μπορεί να ανατρέψει τη νέα ιμπεριαλιστική τάξη πραγμάτων
- ✓ Συγκλονιστικές στιγμές έζησαν στο Βελιγράδι, οι οικοδόμοι που συμμετείχαν στην αποστολή έμπρακτης διεθνοιστικής αλληλεγγύης

Συνάδελφοι,  
Βρισκόμαστε μπρος στις ευρωεκλογές. Αυτές οι εκλογές όμως δεν θα είναι όπως οι προηγούμενες. Θα πραγματοποιηθούν μέσα σε επιτελική διαφθορά, χωρίς αυθόρμητες, σε αυθόρμητες ενός βρώμικου πολέμου που έγινε εξουσιάζοντας το ΝΑΤΟ και η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στον υπέρτατο γιουγκοσλαβικό λαό.

Συνάδελφοι,  
Η κυβέρνηση, πιστή στη γραμμή του ραγιαδικού και της πλήρους υποτέλειας στους ισχυρούς, έχει αδίστακτα υπογράψει υπέρ των βωβερδικών, έχει υπογράψει για το νέο δόγμα του ΝΑΤΟ, έχει υπογράψει για το εμπόλεμο ενάντια στη Γιουγκοσλαβία, προσέρχεται λιμάνια και οδικές αρμίες στους ΝΑΤΟικούς δολοφόνους, για να μακείνουν το γιουγκοσλαβικό λαό.

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται πως «δεν μπορεί να κάνει και άλλως», πως αν δεν ενεργούσε, όπως δε νοηθεί, τότε η Ελλάδα «θα απομονωθεί», πως θα βρισκόταν ενάντια «εθνικά παιδιά».

Η αλήθεια είναι ότι η πολιτική της είναι αυτή που απομαρτίζει την ΝΑΤΟοροσύνη της και κανένας άλλος εξάσκαστος.

Η στάση της οφείλεται στην πλήρη υποταγή της στους ισχυρούς, οφείλεται στην υποταγή της στην εγκληματική «Μαυτοκρατία» που παντού προσέμενε τον πολιτισμό στους κερδών της, από ένα νέο παλιό στο Βελγικό.

Η απομάρτηση της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ με τους εγκληματίες που το ΝΑΤΟ και της ΕΕ είναι αυθεντική και ενεργητική. Η κυβέρνηση συμφωνεί με το ΝΑΤΟ, συμφωνεί με τις ΗΠΑ, συμφωνεί με την ΕΕ, συμφωνεί και συμφωνεί στο εγκληματίες να είναι λαός που έκανε το «λάθος» να θέλει να μείνει και κληρονομιά, συμφωνεί ότι πρέπει να υποταχθεί στη Γιουγκοσλαβία, για να πετύχουν την υποταγή κάθε λαού που θα τολμήσει να αντιστάσει στα συμφέροντα των πολυεθνικών.

Όσο και να θέλει να αποστρατονοποιεί και να παραλληλίζει τον λαό, δεν μπορεί να κρύψει την αλήθεια.

Όπως δεν μπορεί να κρύψει την αλήθεια ότι οι Έλληνες, απέναντι στα κριτικά, είναι οι πιο ανέναντα οι αλληθιές της δολοφονικής της επέμβασης στη Γιουγκοσλαβία απέναντι με λαιτού αίματος αλλοθιή στην περιοχή των Βαλκανίων, προέρχονται από τις ίδιες δυνάμεις που οργανώνουν με τη δική της ανενεργη, το φόρομο κοινωνικών, δημοκρατικών κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας που εντέχνως την υφιστάμενη των εργαζομένων, που τους απομαρτίζει στην ενεργη και σε απόλυτη εξουσία, δυνάμεις που δεν είναι άλλες από τις δυνάμεις του ΝΑΤΟ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των πολυεθνικών, του στρατιωτικοβιομηχανικού συμπλέγματος.

Σήμερα που η αμερικανική ΝΑΤΟική ομοσπρία άδω και ο ίδιου προσηθεί να επιβάλει το νόμο για δικαιο, η κυβέρνηση επιμένει να αγνοήσει ότι το μέλλον της υποταγής της για τους ΝΑΤΟικούς βωβερδικούς γίνεται όλο και πιο παλιό και του λαού της Γιουγκοσλαβίας προσπαθεί με το «λάθος» «πρώτη η Ελλάδα» να κομίζει και να αποστρατονοποιεί τημματα του λαού μας.

Το σύνθημα αυτό δεν είναι τόσο αβόλο. Όταν η κυβέρνηση λέει «πρώτη η Ελλάδα», εννοεί η ελληνική κεφαλαία, που θέλει να διαδύσει σε ακούσιο περισσότερο στα Βαλκάνια, για να πολιτικοποιήσει τα κέρδη του, παίζοντας ταυτόχρονα το ρόλο του μικρού ιμπεριαλιστή.

«Πρώτη η Ελλάδα» σημαίνει δραστηρία ομμε-



Ο ελληνικός λαός έχει την ευκαιρία στις 13 Ιουνίου να κάνει ένα σημαντικό βήμα για την ενίσχυση των δυνάμεων της αντίστασης και της απειθείσης

ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 13ης ΙΟΥΝΗ

# Να τιμωρήσουμε τους υποτέλειους της ΕΕ

τοχί στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και οδηγεί τη χώρα σε επικίνδυνες περιπέτειες.

Το «πρώτη η Ελλάδα» σηματοδοτεί έναν ακούσιο βρώμικο στόχο της κυβέρνησης, την επιδίωξη της να μηδενίσει τημματα του λαού μας με το αμνητικό σύστημα που στασιασμού να σπράξει τημματα στο τη δική της γραμμή, της ταπεινώσεως και του εξουτελισμού.

Η απάντηση ο' αυτό το βρώμικο στόχο της διεντε καυθιμένα στους δρομους του αγώνα από τους εργαζομένους, τη Νεολαία, το λαό της χώρας μας.

Τον γιουγκοσλαβικό λαό δεν τον προδίδουμε, δεν προδίδουμε τον βωβερδικό και η αλληθιή μας. Αυτό ος το κατάθεμα για να πάντα η κυβέρνηση και α ομωαθιή της.

Μπορεί να αντιστάει η κυβέρνηση την πολιτική της υποθή με τον ιστό της υποτέλειας στα αρενητικά της, μόνο την Ελλάδα και το λαό της δεν μπορεί να τη συνδέει. Οι εργαζομένοι θέτουμε πρώτα οχί

την οποιαδήποτε Ελλάδα, αλλά την Ελλάδα της Εθνικής Αναεργασίας, την Ελλάδα που δεν αποδίδεται της μεταρπηθί της σε ορημπίου του ΝΑΤΟ ενάντια στους γενοκτονικούς λαούς, την Ελλάδα που θα υφιστάμεται με κάθε τρόπο το δικό των εργαζομένων λαών, την Ελλάδα που θα απορριπεί το συμβόλαιο, την ταπεινώση και την υποταγή. Την Ελλάδα των βωβερδικών αλληθιών ενάντια στα μονοπώλια και του ιμπεριαλισμού.

Αυτό πρέπει να το αποδείξουμε στην πράξη.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ. Μέσα από τη συνέχιση των αγώνων μας για το σταμάτημα του βρώμικου πολέμου, με νική του γιουγκοσλαβικού λαού. Μέσα από τους καθυστερημένους μας κοινωνικούς, εργατικούς αγώνες, μέσα από το δυνάμωμα των προσπαθειών μας για τη συγκρότηση ενός αντιιμπεριαλιστικού, αντιιμπεριαλιστικού, δημοκρατικού μετώπου πάλης και της παρμαρτίζου του για γενικότερες πολιτικές αλλαγές προς όφελος του λαού και του τόπου.

## ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟ ΑΠΟΔΕΥΘΟΥΜΕ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 13 ΙΟΥΝΗ

Με την ψήφο μας μπορούμε να καταδικάσουμε απορροπικά την ανάλυση, ανεργητική πολιτική της κυβέρνησης, την πολιτική της υποτέλειας και του ραγιαδικού.

Μπορούμε να καταδικάσουμε τους ομωαθιούς τους που στομαζόνται να έρθουν, να να ουνεργούν την ίδια πολιτική, μπορούμε να καταδικάσουμε τις πολιτικές δυνάμεις που ομωαθιόνται να σταθούν τη ομωαθιή με την ΕΕ, που καλλιεργούν το μύθο της «ΗΕ με κοινωνικό πρόσωπο», τη στάση που και ο πιο δολοφόνος έχει περθεί ότι στόχος της φοκικής ΕΕ είναι η εκμετάλλευση και λεηλασία των λαών.

Συνειδητοποιώντας τη δύναμη που έχει αυτή η ομωαθιή μας ψήφου μπορούμε να κάνουμε ένα σημαντικό βήμα, για να ενωθούμε οι δυνάμεις της αντίστασης, της απειθείσης του λαού μας, για να ανυθεί ένας διαορητικός δρόμος στην ελληνική κοινωνία, για να μετα φέρνει στις πολιτικές τους ψήφους ανεργία, φτώχεια, ανασφάλεια, που σφαιρούν δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες μας, που οδηγούν το λαό μας στη διαη του πολέμου, σε μέες τραγωδίες.

Συνάδελφοι,  
Τιμούμετε με την ψήφο ούς όλους τους υπηρέτες του πολιτικού και οικονομικού καταστημένου, όλους αυτούς που αποδέχονται την ΕΕ και τις κατευθύνσεις της, οδηγώντας τους εργαζομένους στο θωαρητικό των πολυεθνικών.

ΨΗΦΙΣΤΕ το Κόμμα που οργανικά ος εκφράζει, που σπινθεί και θα σταθεί στο πλευρό μας, στους αγώνες του σήμερα και του αύριο. Το Κόμμα που θα ενωθιόνται την ελληνία, θα ενωθιόνται στους αγώνες μας, θα χτυπήσει την ιπποθωεία, θα ανυθεί το δρόμο για μια άλλη προοπτική στην Ελλάδα, για μια Ευρώπη της φιλίας, της ανεργασίας, της δημοκρατίας, της ειρήνης, του σοσιαλισμού.

## ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

### ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

- Ο Πλατίνος Ανάστης, στις 6.5.1999, τραυματίστηκε σοβαρά στο κεφάλι και στο πόδι, όταν έπεσε λόγω έλλειψης μέτρων ασφαλείας από τον 3ο όροφο στον ανταγωνισμό νεοανεργημένων ακοδομής, που βρισκόταν στο στάδιο του καλυμμένου.
- Ο Κλέμεντ Σάγκρη, Αλβανός εργατής, 37 χρόνων, στις 13.5.1999 ακοθιήθηκε πέφτοντας από ύψους 12 μέτρων σε νεοανεργημένη ακοδομή στον Εύρωμο.

### ΠΕΙΡΑΙΑΣ

- Ο Λούτφας Ελιον, Αλβανός εργατής, 25 χρόνων, στις 23.4.1999, ενώ βρισκόταν σε ακοθιή στον 3ο όροφο ακοδομής, παραπάτησε και έπεσε στο κενό, με αποτέλεσμα να σκοτωθεί.

## «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»

Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελάτων Ελλάδας

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ  
Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελάτων Ελλάδας  
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. 5243.785

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ  
Γρ. Αυξεντίου 12, Α. Κυψέλη  
Διευθυντής: από Επιτροπή  
Φωτοσυνταχθείσας - Εκτύπωση:  
Τυποκοδικτική ΑΕ, Λεϊκή 134, Κρυονέρι Αττικής

## Όχι σε δικηγόρους

Συνάδελφοι,  
Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητήματα ασφαλιστικά, εργασιότα κ.ά., που μας απογοητώνουν. Είναι λάθος. Η πρώτη πρόση που πρέπει να χτυπούμε είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν. Απειθούνα και χωρίς να πληρώσουμε δικηγόρους και κομμά φέρει και καταστροφικές ος κεραιόμο, που μας βάζουν σε περιπέτεια.

## Αλλαγή διευθύνσεων

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πάει ταχυδρομικά σε όρους ουνεργηλούς τα Σωματεία έχουν δώσει της διευθύνσεις τους. Επειδή όμως πολλοί φορούς αλλοθιόμε κατακία, θα πρέπει να ενημερωθούμε για τη νέα διεύθυνση του Σωματείου, ώστε να παίρουμε την εφημερίδα.



## ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΓΗΤΗΡΙΟ

## Κόκκινη Πρωτομαγιά

**Ο** κίτρινες σημαίες της πόλης ενάντια στην εκμετάλλευση δεξιοτέχνων. Στάση που σηματοδοτούν την αλληλεγγύη στον αγωνιζόμενο λαό της Γαλλοκρατίας κληροδοτώντας σε χιλιάδες στήθη σε όλη τη χώρα. Χιλιάδες εργαζόμενοι και εργαζόμενες αντιστέκονται, μαζί και νέες με το γοργόλο στο πέτο που δείχνει την ταξική τους προέλευση έδωσαν το μαχητικό τους σπέρμα στις πρωτομαγιάτικες πρωτομαγιάτικες συγκυρίες.

Η πρωτομαγιάτικη πρόσκληση του ΠΑΜΕ έγινε πράξη αντίληψη.

Οι εργαζόμενοι και πορείες ήταν από τις μεγαλύτερες σε όγκο και σε δυναμική των τελευταίων χρόνων.

Σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάρος, Πάτρα, Βόλο, Λάρισα, σε κάθε πόλη, οι ταξικές δυνάμεις έστησαν πρόκληση αγώνα.

Τούτη η Πρωτομαγιά ήταν αφηρημένη με τους αγώνες των εθνών του πόλεμου και της εκμετάλλευσης, του διεθνισμού και του πατριωτισμού της εργατικής τάξης.

Η αγανάκτηση για τους ΝΑΤΟικούς κανόνες, η αγανάκτηση για την αναστροφή της κερδοφορίας στο αναξιοπρόνοητο έργο με όμοιες με την απάτη για ένα καλύτερο αήσιο.

Η απόφαση για τη συνέχιση και το δυναμισμό του αγώνα ενάντια στην ιμπεριαλιστική κερδοφορία για τη θέση που γαστρώθηκε στον λαό, κέρδισε με την επιθυμία για το δυναμισμό του αγώνα, για να σωθεί το δαμά, για να σωθεί το ασφαλιστικό σύστημα, για να υπερασπιστούν να διασυνδύσουν δικαιώματα και καπιταλιστές των εργαζομένων, για να σταθαιήσει η εργοδοτική αυθαιρεσία, για να αντιστραφεί η ανιστορία, να αντιστραφεί η ερωτική με την απόφαση οι εργαζόμενοι να δώσουν όλες τους τις δυνάμεις για να αναστραφούν του συνδικαλιστικού κινήματος. Με την υποσχέση για αποσπαστικό αγώνα με στόχο τον πατριωτισμό των συμβιβασμένων ηγμένων στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Ο πρωτομαγιάτικος συγκυρισμός που σηματοδότησε τη χώρα ήταν ένα μαχητικό δημοψήφισμα για την αναγκαιότητα ενός παραγωγικού μετασυστήματος για το εξωτερικό των εργατικών αγώνων, αγώνων με προοπτική κόντρα στο μαύρο μέγαλο κεφάλαιο, κίνησης που διαφοροποιεί τους.

Η αγανάκτηση στην Αθήνα στο Σύνταγμα εξελίχθηκε σε μεγάλη ανταποκρινόμενη διαδήλωση προς την προέλευση των Αμερικανών διοικούντων, οι χιλιάδες κόντρα στις σημαίες και το πολυάριθμο πανό των συνδικαλιστών προσέδρασαν το μήνυμα καταψήφισμα του ιμπεριαλισμού, όλων επί των δικαιωμάτων τους και δικαιοσύνης.

Εξελίχθη ήταν και η συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη που πραγματοποιήθηκε στο ΝΑΤΟκρατούμενο λιμάνι της. Στο λιμάνι που ΝΑΤΟκρατείται, αλλά και πολυάριθμοι από χιλιάδες αγώνιστες ημέρες, ημερησίως, για να αποδοθεί η διάσταση του στρατού του ΝΑΤΟ προς το Κοκόσσο.

Η πλήρωση της εργατικής τάξης που καταδόσε όλη τη χώρα την 1η Μιαί είναι το ελπιόφρονο μήνυμα ότι η εργατική τάξη μπορεί με τους αγώνες της, να δώσει νόημα στον πόλεμο και στην εκμετάλλευση, αφού με τους δυναμικούς ακήνητο παύση, αφού να οργανώσει καλύτερα την πόλη της.



Στημιότυπο από την πορεία στην Αθήνα

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ Γ. ΜΑΥΡΙΚΟΥ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

## «Είμαστε μ' αυτούς που αντιστέκονται»

«**Σ**εβίζοντας το χέρι» στον ανώτατο γαλλοκρατικό λαό, έναν λαό που «δύσκολα περνάει και εκπαιρεί οικονομικό ήθος», αρχές την αμλιάνω ο Γ. Μαυρίκος, υπομνηματίζοντας: «Είμαστε μ' αυτούς που υπερασπίζονται στους δολοφονούς του ΝΑΤΟ. Είμαστε προλεταρικά, διεθνιστικά με την εργατική τάξη της Γαλλοκρατίας, που βλέπει τις βάρες να κερμίζουν εργοστάσια, βιομηχανίες, εργατικές συνδικαλιστικές».

«Απειθώνουμε έκκληση - συνεχές - στους εργαζόμενους των Βαλκανίων να δράσουμε ενάντια απέναντι στους κοινούς εχθρούς, στον ιμπεριαλισμό, στα μονοπώλια, στους πολιτικούς τους υπαλλήλους και στις κυβερνητικές ανδραγαθίες που πίνουν νερό στο όνομα του γαλαίμα Κλάιντον, της Ολίμπρια και του σοσιαλιστή Μάλερ. Η κοινή δράση της εργατικής τάξης σε όλα τα Βαλκάνια, σε όλη την Ευρώπη, μπορεί να βάλει εξίσου τα χέρια στους εγκληματίες πόλεμου και στο σχέδιο τους, στις αρχές αγώνων και πράξεων».

Σε άλλα σημεία της ομιλίας του αναφέρθηκε εκτενώς στην 59οστή δράση και στα εγκλήματα του ΝΑΤΟ, ενώ αναφερόμενος στην Ευρωπαϊκή Ένωση σημείωσε:

«Οι μόνος έπαινος. Η αλήθεια λάμπει. Ήμενες, έχουμε ότι η κυβέρνηση μαζί με όλες τις χάρες - μετά της ΕΕ έρθαν φοβικά πίσω την υπογραφή τους για τους βαρβαρικούς, διεθνιστικά με την εργατική τάξη της Γαλλοκρατίας, που βλέπει τις βάρες να κερμίζουν εργοστάσια, βιομηχανίες, εργατικές συνδικαλιστικές».

«Απειθώνουμε έκκληση - συνεχές - στους εργαζόμενους των Βαλκανίων να δράσουμε ενάντια απέναντι στους κοινούς εχθρούς, στον ιμπεριαλισμό, στα μονοπώλια, στους πολιτικούς τους υπαλλήλους και στις κυβερνητικές ανδραγαθίες που πίνουν νερό στο όνομα του γαλαίμα Κλάιντον, της Ολίμπρια και του σοσιαλιστή Μάλερ. Η κοινή δράση της εργατικής τάξης σε όλα τα Βαλκάνια, σε όλη την Ευρώπη, μπορεί να βάλει εξίσου τα χέρια στους εγκληματίες πόλεμου και στο σχέδιο τους, στις αρχές αγώνων και πράξεων».

Ο συνδικαλιστής επέμεινε σοβαρές ευθέως στις πλειοψηφίες των ΓΓΕΕ, ΑΔΕΔΥ και άλλων δευτεροβάθμιων οργανώσεων που «αναμένουν συμβιβαστικά και ευθιβαρισμένα με τις κεντρι-

κές επιλογές κυβερνήσεων, Ευρωπαϊκής Ένωσης και μονοπώλιας συμφερότερων», επιβεβαιώνοντας ημερήσια στο κίνημα και σπυρνώνας απονομιεύση στους εργαζόμενους.

«Οσο κερδοφορούν οι ηγεσίες - υπονοούμενο - χωρίς να συντονιστεί η οικονομία, αυστηρή παράθεση και πρωτόβλητη δράση των ταξικών δυνάμεων, θα έρθουν πιο δύσκολοι ταξικά και συνδικαλιστικά κίνημα θα μπει σε ανεπιτήρητη τροχιά, με αποβλέπτες συνέπειες. Ολοεμείς που αντιστέκουμε μπορούμε και πρέπει να αντιστραφούμε, να δεχόμαστε πρακτικά ότι με την εργατική παρεμβολή μας μπορεί να αντιστραφεί η οφειλή παρτίδα, να δοσούμε επίδομα και προοπτική στους εργαζόμενους. Να, γιατί η συγκέντρωση στις 3 Απριλίου του ΠΑΜΕ, ήρθε ως μια άρρηκτα απολύτως που τάρδεε να νερό στο συνδικαλιστικό εργατικό κίνημα».

Ενδεικτικές είναι έκκληση για αποσπαστικό αγώνα στο ΠΑΜΕ για να αντιστραφούν οι αναγκαστικά τάρδεε πάνω στα πλαίσια των κεντρι-

## «Δεν θα προδώσουμε τους γονείς μας»

Από το μήνυμα του στρατιώτη Κυριάκου Σουλιά στην πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση της Αθήνας

«Δεν θα προδώσουμε παρά να βρισκόμαστε εδώ, μαζί με σας που αντιστέκεστε. Λέμε "ΟΧΙ" στην αποκάλυπτη επέμβαση των ΑμερικανολΑΤΟικών και Ευρωπαϊκών ιμπεριαλιστών στη Γαλλοκρατία. Στους βαρβαρικούς αυτών, στην επέμβαση κατά ενός έθνους. Στην έμπληξη της χώρας μας. Στη συμμετοχή Ελλήνων στρατιωτών». Και φορούσε αγωνιζόμενος αυθεντικές «Οφιστικές να υπηρετήσουν την πατρίδα μας, την εθνική της ανεξαρτησία και την εδαφική ακεραιότητα με αποδοτικότητα κόπωση. Θα υπομεινόμενος σε έσχατες, με έσοδο έσοχα σε αντίθεση με τα φιλελεγχόμενα αυθεντικά του λαού μας και το Σύνταγμα. Αυτό θα κάνουν όλοι οι Έλληνες φοιτητές. Δεν θα προδώσουμε τους γονείς τους, τους εργαζόμενους της χώρας μας».

ο συνδικαλιστικό κίνημα, που θα αποτελεί την οπτική των εργαζομένων, θα αναίσει το δρόμο της ανταποκρινόμενης αντιστοίχησης και της απειλήσεως στις αντικομμοτικές πολιτικές».

Κατάληψη, απήχηση πρόκληση σε άλλους, να μετασχηματιστεί η ουσία, να αναδιοργανωθεί η λειτουργία τους να προέλθουν το συντονισμό σε ταξικά και πολιτικά επίπεδα. Στη λαϊκή της τήρηση αγωνιζόμενος ενάντιας και με το υπόλοιπο γαλλοκρατικό εργατικό λαό, οπώνεται οι κυβερνητικές και εργοδοτικές, για την υπερασπίση των δικαιωμάτων, για την εξόνωση του συνδικαλιστικού κινήματος, για την αναστροφή των επιθέσεων που εξασπύονται οι πολυεθνικές».

«Ποτέμεινε οι σε αποσπασματικούς τρόπους για την πόλη της, εργατικής τάξης, δεν μπορεί να εξαντληθεί σε εμπόρους αληθινά, αλλά να συνδυαστεί το άμεσο με την προοπτική και την πόλη για ημερήσιες αλλαγές, μέχρι την κατάργηση της εργατικής ανεργίας από ανθρώπους, κατέληξε».

## Δημοψήφισμα υπέρ του ΠΑΜΕ

Τις αμετρήτες χιλιάδες των εργατοπληθών που έδωσαν μαχητικό, ενωτικό «παρά» στις μεγάλες αντιπολιτικές, αντιιμπεριαλιστικές πρωτομαγιάτικες συγκυρίες του ταξικού κινήματος, χαρακτηρίζει η Γραμμάτωση του Παρανελαίου Αγωνιστικού Μετώπου.

Σε σχετική ανακοίνωση υπομνηματίζει: «Η συγκέντρωση στο Σύνταγμα, που μετασχηματίστηκε σε ένα σημαντικό παύση ενός γαλλοκρατικού κινήματος, οι πολύ πετυχημένες συγκυρίες στην Θεσσαλονίκη, στην Πάτρα, στη Λάρισα, στο Βόλο, στην Κόρινθο, στην Πάρο και σε όλη την Ελλάδα, σε συνδυασμό με την ανωπική παρουσία του κυβερνητικού και εργοδοτικού ανακωκάλιου, έκαναν την Πρωτομαγιά του 1999 ένα δημοψήφισμα υπέρ του ΠΑΜΕ και της αναγκαιότητας για αφανιστική - ταξική πορεία του συνδικαλιστικού κινήματος».

«Σε όλη τη χώρα - συνδικαλιστική - αντιστροφή της αντιιμπεριαλιστικής, ανταποκρινόμενης της εργατικής τάξης που κατέληξε τον όλο πόλεμο και τους δολοφονούς. Την κίνηση για τη συμμετοχή της σε εκκλησιαστικά σχέδια του ΝΑΤΟ και την απειλή - ανεργιστική της πολιτική».

Τέλος, η Γραμμάτωση του ΠΑΜΕ τονίζει πως η επιτυχία των συγκυρισμών επιβεβαιώνει το Μεταίωμα με προοπτικές ευθούς και διαβεβαιώνει την εργατική τάξη ότι «το δύσκολο δρόμο, που διαλέξαμε, είναι μαζί με τον πατριωτισμό, για την αναδιοργάνωση του συνδικαλιστικού κινήματος, για την υπερασπίση των δικαιωμάτων μας».



Από τον γιορτασμό της Πρωτομαγιάς στη Θεσσαλονίκη



«Πρόσφυγες» επί πληρωμή «Στρατός σε χρυσό» που δεν υπήρξαν. «Αμοιβαγείς και διεφθαρμένοι αντίπαλοι. Κι ένας «δικαστής» και «ηθικός πόλις». Η σηματοδότηση της επίθεσης του ΝΑΤΟ στη Γιουγκοσλαβία διέθετε απίστευτο, που η μερίδα προπαγανδιστική μηχανή του άρχισε αλλά να χτίζει...»

Η δόξη από το «Αισιολογία» Πρεζ(125), από το ήθη από τις πρώτες γραμμές διεκρινε κανείς τη «δοκίμαση» του αντιπροσώπου του προπαγανδιστικού μηχανισμού της γιουγκοσλαβικής «κυβέρνησης Γιόζιφ Μίλιτς», δηλαδή πως πάλαι από τους πρόσφυγες που εμφανίζονταν (και εμφανίζονται) να εγκαταλείπουν το Κοσοβό, είναι «ηθικοί», που πληρώθηκαν 550 δολάρια, για να συμμετάσχουν σε μια παράσταση, παράσταση ανάγλυφου χολιγουντιανής παραγωγής. Ο αντιπροσώπος όφειλε να εννοήσει πως ερόκετο για «σποραγμένα», ήδη από τις πρώτες λέξεις του καμένου του.

Ο Μίλιτς έδωσε αστόχητο συγκεκλιμένο στοιχείο της αστοχίας του: «Έρις ως τάδεως χιλιάδες Κοσοβόφων Αλβανών» δήλωσε, πληρώθηκαν για να παύουν το πόλο των πρόσφυγών της πόλης, έδωκε όμως, τον βουρβαδισμό του ΝΑΤΟ στη Γιουγκοσλαβία. Ταξίδευσε διαρκώς από το Κοσόβο στην πρώην Γιουγκοσλαβία Δημοκρατία της Μικροασίας, από εκεί στην Αλβανία, στον Μαυροβούνιο και πίσω στο Κοσόβο. Έτσι εννοήθηκε η εννομή που είναι τέρλατος αβιθός «ηθικός» εγκατέλειπε το Κοσοβόσκιζο.

Όμως, όπως είπε ο Μίλιτς, το «σπαρμένο» (ο.σ. που θα βάλει αρκετά την νανία του 1933 «Οι πρόσφυγες», η Die Flüchtlinge, που χρησιμοποιήθηκε από τη νεοζητική μηχανή προπαγανδιστικού «σπαρμένου». Οι «ηθικοί» δεν πληρώθηκαν, κι έτσι αποφασίστηκαν να επιστρέψουν στα σπίτια τους. Πρώτη, όπως πρόβλεψε, που τους «έβγαλε», το ηγία το ΝΑΤΟ βουρβαδίζοντας «αυθόνοως» πρόσφυγες που επιστρέφουν.

Αξιοσημείωτο του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες μόνιμος υπήρξε τον όρο της ανωμάλιας ανθρώπινης κατηγορίας. Ο εκπρόσωπος του Τζέμι Στάντε λέγει για «αυτικό νόημα και «απειθώπιση...» Ωστόσο, μπορεί τελικά να μην είναι και τόσο «απειθώπιση» το σπαρμένο του Μίλιτς. Αρκετά χρόνια μετά τον πόλεμο του Κόσσο, αποκαλύφθηκε ότι η παραγωγή εταιρεία «ηθικός» σπορσόν «Hill & Knowlton» είχε δημιουργήσει μια «γεγονότητα» από Ιρακινούς στρατιωτικούς, σε ένα μαχητήριο του Ιράκ - που είχε υπέλαβε ποτέ αλλά προφήτεια από το αβιθικό ΜΜΕ «ως «σπορσόν» που έδινε τον τόνο της κορώνης για το «αβιθό» του

## Ο ΒΡΩΜΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΟΥ ΝΑΤΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑΣ

# Είναι όλα «ενοχοί»!

Το κίνητρο αυτού του άνοητου πολέμου κροβόνο στο μάλο βόλο του πόρου που διεξάγεται από τους λεγομένους «σπορσόν». Έτσι, όπως στην αρχή τους πιστεύουν πως σε ετόιο του άνοητου, άνοητο πόλο, οι ΝΑΤΟίκοι θα προκύψουν τους «κινούμενους» «πλο» (κοινωνικό παλινδρομικό), μάλλον δεν είχαν καταλάβει, ή δεν εννοούσαν να «χωνόμενους» τα αλβανία ιμπεριαλιστικά κινήματα. Μάλιστα «αλληλεπιδρών» στο «έχει και το ΝΑΤΟ το δικό του», ή έτσι την άποψη του... Κανένα «ήθος» δεν έχει το ΝΑΤΟ και καμιά «αποψη» τους δε μας χρειάζεται, για να βιάσουμε σπορσόν συμπεράσματα. Τώρα μια κλονιστική δυστοχία από το καθημερινό κροβόνο τους είναι...

Πάνω από γήινη οι νεκροί, χιλιάδες οι τραυματίες, τέρλατος οι υλικές καταστροφές. Είναι πολυάριθμοι οι «αίονες» που ξεφύγουν από τις

ΝΑΤΟίκες βόμβες, για σφραγισμένο οι Γιουγκοσλαβικοί σφραγισμένοι και αυτών τον πολέμου τους, σφραγισμένοι να υποκύψουν στα ιμπεριαλιστικά κινήματα. Τα σπορσόν των δολοφονιών και των αμειψιμών καταστροφών δε μόνον για σπορσόν σπορσόν. Και οι πορσόν κροβόνο τους. Τα σπορσόν και μάλλον αβιθός εγκυρότητα. Τα σπορσόν μάλλον, σπορσόν πάντα, για ούσιους «αβιθό» και για μωρο παιδιά, για γυναικείες, για άσχημα κτήρια και εγκαταστάσεις παραγωγής, για γέφυρες, για αρχαιολογικούς χώρους κ.α.

Κανείς δεν έχει δικαίωμα να κείνη πλέον πως δεν καταλαβαίνει για το αλβανία ιμπεριαλιστικό κίνητρο. Του το «έχρουν» με το μωροβόλο πορσόν τους μερκα οι ΝΑΤΟίκοι ηρωικοί και του το δέχονται με τα εγκλήματα τους και τους σπορσόν τους. Άλλωστε στα άλλα εγκλήματα τους βουρβαδίζοντας επανεπιλημένο και χρω-

μαρί και οκρόνους το θάνατο σε εκατοντάδες γιουγκοσλαβίκοι. Αυτά η ήθη, Στρατιοκίκοι σπορσόν. Και όμως δεν πρόκειται για κανένα «έθνος». Πρόκειται για τη σκόπιμη ΝΑΤΟική τρομοκρατία στον όπλο στο Απώ της Εξόρσης που αντιστέκεται όσο και ενάντια στους λαούς όλου του πλανήτη. Αυτά οι ήθη που μόνον ελπίση για «έθνη» Εξόρσης πολύ καλά πως το προπαγανδιστικό τους πνεύμα και γίνεται θάνατος αντι-Απώ. Εξόρσης πως, ό,τι και να λέει αυτών για τους τύπους, το κατασκοπικό τους έργο έχει πολύ περισσότερα. Εξόρσης πως αυτών, για το ό,τι πορσόν δε θα μπορούσαν ποτέ να πισύουν, θα εμπεριέχονται το επιβόλο οκρόνους: τον θάνατο και τον τρομο.

Κανείς, από τους ΝΑΤΟίκους δεν είναι «έθνος» ή «απώ» την εγκληματική τροπή επιβόλο της Νέας Τζέρσεϊ στα Βαλκάνια και σε ολόκληρο

τον κόσμο. Ολαί μαζί συμφώνησαν το δρόμο της επιβόλο του παγκόσμιου άδικο, ήδη πριν από τη σπινθηρόση του Ραμπουρι. Ολαί μαζί συμφώνησαν να σπύσουν το δρόμο της παγκόσμιας υπώπισης πάνω σε αβιθός νεκρούς και ανώπιτες καταστροφές. Άδικο και άδικο που βλέπουν, όμως, μαβιθόνο και δεν αντιστέκονται στον εγκλημα, δεν είναι οι θάνατο.

Άδικο είναι μόνο απο το αγνωρίζοντα εννομή να ανατρέχουν τόσο το ΝΑΤΟικό δολοφονικό σπορσόν, όσο και αυτών που το επέστρεψαν, το συμφώνησαν και τα εκτέλεσαν πάνω στους λαούς. Εκείνοι που αγνωρίζοντα ή αυτοί τους σκοπών είναι και η μόνη πραγματική ελίτ, για να μην γίνει τελικά το χητρι των ψυχρών δολοφονιών. Μόνο η μόνη αντίσταση θα φέρει από τη δικαιοσύνη του εγκλήματος την τιμωρία του.

αμερικανικό πολέμου.

Λίγους μήνες πριν την παραγωγή «αμείβονται βουρβαδισμένοι» στο Ιράκ, ο επικεφαλής του Προπαγανδιστικού «Περίελατο από Τροφίμων» (Oil - for Food) του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, Ντέιν Χολντάι, είχε παρατηρήσει σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την αμερικανική πολιτική και είχε δηλώσει ότι ο βουρβαδισμός αποτελεί «αβιθό» και ανήκει στην πολιτική. Πρώτη, όπως λέει ο Νόρμαν Σκόλσον, επικεφαλής του έργο πόλις φορσόν επιστημονική την προπαγάνδα των αμερικανικών μέσων, η δήλωση δεν «επείσθη» ποτέ.

Το ίδιο σπαρμένο της αντιπροσώπου του αγνοήσαν, όπως έγινε επιστημονικά το 1972 οι Αμερικανικοί ηγετισμοί του Νότιου Τσιούτσι και Εντοκάνο Σ. Χάρ-

## Πώς αντιστροφουν την

μεν, χρησιμοποιήθηκε στο Βελγίκο με την παραπομπή «αμείβονται και «αμείβονται»» «αμείβονται» από πλάτος των Βελγίων.

Στον παρόλο πόλο, ο πόλος των «δοκίμα» - κροβός αμερικανική και βρετανική - ΜΜΕ όσον αφορά τις σπορσόν αυτές είναι «επιδρομικό» προπαγανδιστικό Πρόβαλντο. Το παρόλο το «The New Republic» επιστήμονα στο τάγος του της 10ης Μαΐου, τη «αμείβονται» ενάντια την Σέρβια. Ο Τζέιμς Φόιντνιγκ του «New York Times» έγραψε πριν λίγες βδομάδες (6/4) ότι «12 ημερές χρωσικονική ακρίβης:

βουρβαδισμός» δεν θα μεταστρέψουν τη Σέρβια («...» σε δόκιμη η μωροβόλο να κινούν «12 ημερές ληροσπορσόν» χρωσικονική ακρίβης (1). Δόκιμη στην πόλο είναι «αμείβονται». Και στην «Washington Post», ο Τζέιμς Κούλινγκεν και «έθνος» κρητική στην «επιβόλο» κροβόνο των σπορσόν, ενώ χρωσικονική τη «αμείβονται» της λήσας των σπορσόν.

Η «αμείβονται» του πόλις στο όπλο ΜΜΕ είναι σπορσόν. Από τη μία υπήρξε η «αμείβονται» ή Κοσοβόφον «αμείβονται» πρόσφυγες, τα θύματα των «αμείβονται» - κι από την άλλη η «αμείβονται»

«αμείβονται» ή Σέρβια πόλις, όπως η ήθη και οι άδικο. Από τη μία υπήρξε η «αμείβονται» και θρωσικονική «ημέρας» - Κλίνον, Μάζλο - που βουρβαδίζοντας στη ληροσπορσόν και στη θρωσικονική, κι από την άλλη η «αμείβονται» «αμείβονται» «αμείβονται» και «έθνος» κρητική διατεκτοχία (που σπορσόν) ένα ολόκληρο πρόλογο της χρωσικονική του τρας φορσόν... ο οποίος αρνείται κάθε «αμείβονται» σπορσόν, που θα έδινε το πρόβαλντο (πώλο) του η η λήσας των σπορσόν του Ραμπουριού ήθη πόλο «αμείβονται» μωροβόλο ήθη, όλο ζήτεια, ε-ζώλο, το πόλο κροβόνο της

ποτέ δε δημοσιεύτηκε στα αμερικανικά ή τα βρετανικά ΜΜΕ).

Από τη μία, σπορσόν υπήρξε ο «αμείβονται» του UCK, οι «αμείβονται» κροβόνο, που εμπεριέχονται σπορσόν «αμείβονται», και από την άλλη οι «αμείβονται» και «αμείβονται» Σέρβια σπορσόν.

Το παλινδρομικό της παραπομπής της χρωσικονική της προπαγάνδας, όμως, πρόβλεψε και που έβγαλε πρόσφυγες στην «αμείβονται» που δίνουν τα ΜΜΕ. Οι μετριοπαθείστεροι και «ηθικός» ανώπιτες, που παρέρχονται, επιστημονικά όλο ζήτεια ήθη «αμείβονται» ε-ζώλο χρωσικονική την αντιπλοσπορσόν

## Οι βουρβαδισμοί και η μεγάλη αδιαντροπία



Πορείες διαμαρτυρίας κατά του ΝΑΤΟικού βρώμικου πολέμου, στο Βελγίκο και του Καναδά (πάνω) και στην Κωνσταντινούπολη (δεξιά), με αφορμή τον γιορτασμό της Πρωτομαγιάς.

«Εμείς Εκατοβόλομο από την αρχή ότι λύση δεν είναι οι τυρλο βουρβαδισμοί!» Το έθετο ο πρωθυπουργός, μάλιστα σε προλογική ομιλία στην Κογκρέση. Και η προπαγανδιστική μηχανή «αμείβονται» «αμείβονται» στις δημόσιες ομιλίες του πρωθυπουργού, εννομή των ευρωκολλών. Είναι πορσόν ήθη οι βασικό αυτού του κατά την προεκλογική περίοδο και στα πλαίσια της υπώπισης: το ΠΑΣΟΚ «αμείβονται» η κατασκοπική «αμείβονται» στον τόπο της υποκορσόν, Ούτσου, η πλήρης αυτονομία που διακατέχει τα προπαγανδιστικά επιτελεία του κυβερνητικού κόμματος, πως ανήκουν δηλαδή σε κείνη την κατηγορία των φοβών του θρωσικόλόλο που μωροβόλο να λέει το μωροβόλο φοβός και να προκύψουν στην «αμείβονται» σπορσόν ήθη χρωσικονική, τους όβηλι να έβγαλουν, πλέον, κάθε σπορσόν όρο.

Φανταστείτε ότι κατά τη διάρκεια της πολιτικής ομιλίας της υποκορσόν του ΠΑΣΟΚ «αμείβονται» μάλιστα στον «αμείβονται» ήθη ότι η θρωσικονική δολοφονία ΝΑΤΟική στρατεύματα! Ζήτεια πόλο κατά τη διάρκεια της εκπομπής να του δέχονται οι δημοσιογράφοι ήθη και εκίνες από τη θρωσικονική, πως να πισύει - λέει - «αμείβονται» όπως υποκορσόν, δεν υπήλπε στην αντίληψη του καί σπορσόν, ότι από εκεί προκύπτει μετριοπαθείστεροι ΝΑΤΟίκοι βρωμικός προς το Σκόπιε!

Συνεπώς, είναι άνοητο ότι η κυβέρνηση επέλε-





# Οι πίνακες των αποδοχών όπως δια

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 23.4.1999 Σ.Ε.Ε. ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΔΩΝ**

ΤΕΧΝΙΤΕΣ	1.1.1999		1.7.1999	
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
Χωρίς τριετία	11.571	12.728	11.768	12.945
Με 1 τριετία	12.150	13.307	12.356	13.533
Με 2 τριετίες	12.728	13.885	12.945	14.122
Με 3 τριετίες	13.307	14.464	13.533	14.710
Με 4 τριετίες	13.885	15.042	14.122	15.298
Με 5 τριετίες	14.464	15.621	14.710	15.887
<b>ΒΟΗΘΟΙ ΤΕΧΝΙΤΩΝ &amp; ΕΙΔΙΚΕΜΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ</b>				
Χωρίς τριετία	10.344	11.378	10.820	11.572
Με 1 τριετία	10.861	11.896	11.046	12.098
Με 2 τριετίες	11.378	12.413	11.572	12.624
Με 3 τριετίες	11.896	12.930	12.098	13.150
Με 4 τριετίες	12.413	13.447	12.624	13.676
Με 5 τριετίες	12.930	13.964	13.150	14.202
<b>ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ</b>				
Χωρίς τριετία	9.779	10.757	9.945	10.940
Με 1 τριετία	10.296	11.246	10.442	11.437
Με 2 τριετίες	10.757	11.735	10.940	11.934
Με 3 τριετίες	11.246	12.224	11.437	12.431
Με 4 τριετίες	11.735	12.713	11.934	12.929
Με 5 τριετίες	12.224	13.202	12.431	13.428

Επιπλέον χορηγούνται επιδόματα επί του βασικού ημερομισθίου:  
 α) 5% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποδοχές από Γενικό.  
 β) 7% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποδοχές από Λόγος.  
 γ) 10% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποδοχές από επαγγελματική εκπαίδευση, επιμορφωτικό πρόγραμμα και προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης ή ΟΑΕΔ ή εργατοτεχνίτες ή εργατοτεχνίτες ανώνυμων ή των επιβλεπόμενων του ΟΑΕΔ δωράκιες 120 ωρών τυλολόγων.  
 δ) Κόστος και 10% στους εργατοτεχνίτες που αποδοχούνται σε οικιακούς όμοιο του 30 μέτρων και σε υπεράγειρα τεχνικά έργα (πληρωμές, στάσις κλπ).

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.5.1999 Σ.Ε.Ε. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΞΥΛΟΥ ΚΑΙ ΝΑΥΠΟΙΩΣΕΩΝ ΚΑΔΩΝ**

Χρόνια Υπηρεσίας	Βασικό Ημερομ.	1.1.1999		Σύνολο Αγαθών	Σύνολο Εγγυητών	Ανδρώ Ανδρώ (7%)	Επίδ. Τεχν. Σχολών ΟΑΕΔ (5%)
		Επίδ. Τριετ. (65%)	Επίδ. Γάμου (10%)				
0 - 1	7.180	0	718	7.180	7.898	503	359
1 - 2	7.300	0	730	7.300	8.030	511	365
2 - 3	7.515	0	752	7.515	8.267	528	376
3 - 5	7.515	376	752	7.891	8.643	526	376
5 - 6	7.890	395	789	8.285	9.074	552	395
6 - 9	7.890	789	789	8.679	9.468	552	395
9 - 12	7.890	1.184	789	9.074	9.863	552	395
12 - 15	7.890	1.578	789	9.468	10.257	552	395
15 - 18	7.890	1.973	789	9.863	10.652	552	395
18 - 35	7.890	2.367	789	10.257	11.046	552	395
Χρόνια Υπηρεσίας	Βασικό Ημερομ.	1.7.1999		Σύνολο Αγαθών	Σύνολο Εγγυητών	Ανδρώ Ανδρώ (7%)	Επίδ. Τεχν. Σχολών ΟΑΕΔ (5%)
Επίδ. Τριετ. (65%)	Επίδ. Γάμου (10%)						
0 - 1	7.280	0	728	7.280	8.008	510	364
1 - 2	7.400	0	740	7.400	8.140	518	370
2 - 3	7.620	0	762	7.620	8.382	533	381
3 - 5	7.620	381	762	8.001	8.763	533	381
5 - 6	8.000	400	800	8.400	9.200	550	400
6 - 9	8.000	800	800	8.800	9.600	560	400
9 - 12	8.000	1.200	800	9.200	10.000	560	400
12 - 15	8.000	1.600	800	9.600	10.400	560	400
15 - 18	8.000	2.000	800	10.000	10.800	560	400
18 - 35	8.000	2.400	800	10.400	11.200	560	400

\* Επίδομα ανδραγαθίας εργασία 7% λαμβάνουν οι τεχνίτες και βοηθοί λειτουργοί και μηχανοκίνητοι.

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ**

ΤΕΧΝΙΤΕΣ	1.1.1999	
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
0 - 3	8.175	8.983
3 - 6	8.584	9.401
6 - 9	8.983	9.819
9 - 12	9.401	10.219
12 - 15	9.819	10.628
15 - 18	10.219	11.036
18 - 21	10.628	11.445
21 - 24	11.036	11.854
24 - 35	11.445	12.263
<b>ΒΟΗΘΟΙ</b>		
0 - 3	7.431	8.174
3 - 6	7.803	8.546
6 - 9	8.174	8.917
9 - 12	8.546	9.289
12 - 15	8.917	9.660
15 - 18	9.289	10.032
18 - 21	9.660	10.403
21 - 24	10.032	10.775
24 - 35	10.403	11.147
<b>ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ</b>		
0 - 3	6.953	7.648
3 - 6	7.301	7.994
6 - 9	7.648	8.340
9 - 12	7.994	8.686
12 - 15	8.340	9.039
15 - 18	8.686	9.387
18 - 21	9.039	9.734
21 - 24	9.387	10.082
24 - 35	9.734	10.430

\* ΕΠΙΔΟΜΑ με ποσοστό 5% επί των βασικών ημερομισθίων στους εργατοτεχνίτες προεπίσημοι.

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ**

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ	ΤΡΙΕΤΙΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ	1.1.1999
0	0	7.380	8.256
1	1	7.380	8.256
2	2	7.380	8.256
3	3	7.380	8.256
4	4	7.380	8.256
5	5	7.380	8.256
6	6	7.380	8.256
<b>ΚΟΙΤΗΣ</b>	0	6.900	7.730
1	1	6.900	7.730
2	2	6.900	7.730
3	3	6.900	7.730
4	4	6.900	7.730
5	5	6.900	7.730
6	6	6.900	7.730

\* Νεοπροσλαμβανόμενοι  
 - Ανειδίκευτοι εργατές μέρη ετήσιου υπηρεσίας στον κλάδο 6.750  
 7.560  
 - Στα παραινόμενα ημερομίσθια περιλαμβάνεται το επίδομα ανδραγαθίας 12% επί του βασικού ημερομισθίου.  
 \* Εργατοτεχνίτες θεωρείται ο επικρατέστερος ομάδα εργατών.

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΜΑΡΜΑΡΟΦΩΙΔΩΝ, ΜΑΡΜΑΡΟΣΚΟ**

Με την πρόβλεψη	5.800
Μετα τη συμπλήρωση 3 χρόνων	7.380
Μετα τη συμπλήρωση 6 χρόνων	7.749
Μετα τη συμπλήρωση 9 χρόνων	8.318
Μετα τη συμπλήρωση 12 χρόνων	8.487
Μετα τη συμπλήρωση 15 χρόνων	8.856
Μετα τη συμπλήρωση 18 χρόνων	9.225
Μετα τη συμπλήρωση 21 χρόνων	9.594
Μετα τη συμπλήρωση 24 χρόνων	9.963
<b>ΑΓΑΜΟΙ</b>	
Με την πρόβλεψη	6.895
Μετα τη συμπλήρωση 3 χρόνων	7.483
Μετα τη συμπλήρωση 6 χρόνων	7.851
Μετα τη συμπλήρωση 9 χρόνων	8.219
Μετα τη συμπλήρωση 12 χρόνων	8.588
Μετα τη συμπλήρωση 15 χρόνων	8.956
Μετα τη συμπλήρωση 18 χρόνων	9.325
Μετα τη συμπλήρωση 21 χρόνων	9.693
Μετα τη συμπλήρωση 24 χρόνων	10.102



# Πορφώνονται με τη φετινή σύμβαση

## ΑΠΟ 3.5.1999 Σ.Σ.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ, ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΚΑΠ.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	1.7.1999		
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΕΠΙΔΟΜΑ
0	8.280	9.119	4.415
1	8.705	9.534	4.415
2	9.119	9.949	4.415
3	9.534	10.363	4.415
4	9.948	10.777	4.415
5	10.363	11.192	4.415
6	10.777	11.606	4.415
7	11.192	12.021	4.415
8	11.606	12.435	4.415
9			
10			
11			
12	7.535	8.289	3.977
13	7.912	8.665	3.977
14	8.289	9.042	3.977
15	8.665	9.419	3.977
16	9.042	9.796	3.977
17	9.419	10.172	3.977
18	9.796	10.549	3.977
19	10.172	10.926	3.977
20	10.549	11.303	3.977
21			
22	7.050	7.755	3.553
23	7.403	8.108	3.553
24	7.755	8.460	3.553
25	8.108	8.813	3.553
26	8.460	9.165	3.553
27	8.813	9.518	3.553
28	9.165	9.870	3.553
29	9.518	10.223	3.553
30	9.870	10.575	3.553

αυθαίρετα με την απόφαση, απήχηση και αποκτάται δέσμευ ο

## ΑΠΟ 3.5.1999 Σ.Σ.Ε. ΠΡΙΑ ΚΟΠΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	1.7.1999		
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΕΠΙΔΟΜΑ
0	3.004	7.483	3.129
1	3.313	8.755	3.503
2	3.742	9.129	3.878
3	4.171	9.503	4.252
4	4.600	9.878	4.626
5	5.029	10.252	5.000
6	5.458	10.626	5.374
7			
8	8.420	6.999	7.839
9	8.766	8.189	8.889
10	9.111	8.539	9.239
11	9.456	8.889	9.589
12	9.801	9.239	9.939
13	10.146	9.589	10.289
14	10.491	9.939	10.638
15			
16			
17			
18			
19			
20	8.235	6.845	7.666
21			8.351

## ΑΠΟ 3.5.1999 Σ.Σ.Ε. ΠΡΙΑ, ΓΥΦΩΩ, ΣΤΟΚΟΥ, ΚΑΘΛΙΝΗΣ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	1.1.1999		ΑΝΥΠΕΡΙΝΟ 12%
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	
0	7.480	+516	
1	8.118	+886	
2	8.487	+886	
3	8.856	+886	
4	9.225	+886	
5	9.594	+886	
6	9.962	+886	
7	10.332	+886	
8	10.701	+886	
9			
10			
11			
12			
13			
14			
15			
16			
17			
18			
19			
20			
21			
22			
23			
24			
25			
26			
27			
28			
29			
30			
31			
32			
33			
34			
35			
36			
37			
38			
39			
40			
41			
42			
43			
44			
45			
46			
47			
48			
49			
50			
51			
52			
53			
54			
55			
56			
57			
58			
59			
60			
61			
62			
63			
64			
65			
66			
67			
68			
69			
70			
71			
72			
73			
74			
75			
76			
77			
78			
79			
80			
81			
82			
83			
84			
85			
86			
87			
88			
89			
90			
91			
92			
93			
94			
95			
96			
97			
98			
99			
100			
101			
102			
103			
104			
105			
106			
107			
108			
109			
110			
111			
112			
113			
114			
115			
116			
117			
118			
119			
120			
121			
122			
123			
124			
125			
126			
127			
128			
129			
130			
131			
132			
133			
134			
135			
136			
137			
138			
139			
140			
141			
142			
143			
144			
145			
146			
147			
148			
149			
150			
151			
152			
153			
154			
155			
156			
157			
158			
159			
160			
161			
162			
163			
164			
165			
166			
167			
168			
169			
170			
171			
172			
173			
174			
175			
176			
177			
178			
179			
180			
181			
182			
183			
184			
185			
186			
187			
188			
189			
190			
191			
192			
193			
194			
195			
196			
197			
198			
199			
200			
201			
202			
203			
204			
205			
206			
207			
208			
209			
210			
211			
212			
213			
214			
215			
216			
217			
218			
219			
220			
221			
222			
223			
224			
225			
226			
227			
228			
229			
230			
231			
232			
233			
234			
235			
236			
237			
238			
239			
240			
241			
242			
243			
244			
245			
246			
247			
248			
249			
250			
251			
252			
253			
254			
255			
256			
257			
258			
259			
260			
261			
262			
263			
264			
265			
266			
267			
268			
269			
270			
271			
272			
273			
274			
275			
276			
277			
278			
279			
280			
281			
282			
283			
284			
285			
286			
287			
288			
289			
290			
291			
292			
293			
294			
295			
296			
297			
298			
299			
300			
301			
302			
303			
304			
305			
306			
307			
308			
309			
310			
311			
312			
313			
314			
315			
316			
317			
318			
319			
320			
321			
322			
323			
324			
325			
326			
327			
328			
329			
330			
331			
332			
333			
334			
335			
336			
337			
338			
339			
340			
341			
342			
343			
344			
345			
346			
347			
348			
349			
350			
351			
352			
353			
354			
355			
356			
357			
358			
359			
360			
361			
362			
363			
364			
365			
366			
367			
368			
369			
370			
371			
372			
373			
374			
375			
376			
377			
378			
379			

ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ

# Προλετάριοι όλων των χωρών ενωθείτε!

- Η κοινή πάλη των λαών - πρώτα και κύρια της εργατικής τάξης - μπορεί ν' ανατρέψει τη νέα ιμπεριαλιστική τάξη πραγμάτων
- Συγκλονιστικές στιγμές έζησαν στο Βελιγράδι οι Οικοδόμοι που συμμετείχαν στην αποστολή έμπρακτης διεθνιστικής αλληλεγγύης

**Μ**ε πρωταθώλια της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και της ΕΣΔΥΕ πραγματοποιήθηκε στις 22-25 Απριλίου αποστολή διεθνιστικής αλληλεγγύης στο Βελιγράδι. Σ' αυτή την αποστολή συμμετείχαν πολυπληθής αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας, εκπαιδευτές των Συνδέσμων Σκόπης, Λιθουάνης, Μετσόβου, Εμποροαπληθικών και Κλάδου Ενότητας Αθήνας, καθώς και οι Δημόγραφοι Κασοίρανης, Πετρούπολης, Βύρωνα και Περάματος και εκπαιδευτές της ΕΣΔΥΕ.

Η διεθνιστική αποστολή ξεκίνησε την Πέμπτη το απόγευμα από την Αθήνα και μετά από ένα κοσμητικό ταξίδι 26 περίπου ωρών αργά το απόγευμα της Παρασκευής έφτασε στο Βελιγράδι. Εκεί τους υποδέχθηκαν εκπαιδευτές των συνδικάτων της Ν. Γιουγκοσλαβίας και του Εργάτου Σταυρού, οι οποίοι μερίμνησαν για την όσο καλύτερη φιλοξενία κατά την παραμονή μας εκεί.

Βράδυ Παρασκευής 23 Απριλίου, στη γέφυρα Μπράνκοβιτς. Οι 150 Έλληνες διεθνήτες - που πριν λίγο έχουν αποβιβαστεί από τα πούλμαν τους - μετά από ένα ευκρινές εξηγητικό ταξίδι - φτάνουν πορεία στο σημείο όπου η ψυχή ενός λαού έχει ήδη κινήσει τους αποσκευές και τους όσους υποκαρπύζοντας πυρκαλιές των αντιπάλων. Φτάνουν στη γέφυρα των γεννητών, για να ενώσουν το κορμί τους με το κορμί του άλλου γένιου λαού, για να γίνουν οι ανθισμένες αλυσιδές πιο μεγάλες, πιο δυνατές, πιο παθιασμένες. Φτάνουν στη γέφυρα της αντίστασης, για να ενώσουν την ψυχή τους με το δικό αυτού του λαού, που δίνει όλες αυτές τις μέρες, του βράχμου παλικού, ένα ξεκάθαρο μήνυμα προς όλο τον κόσμο: «Η πάλη μας θα αντιστρέψει τη προέσβασή τους».

Προηγούμενες ερεθισμένες, έβγα από το ξενοδοχείο τους στο κέντρο του Βελιγραδίου, το πανό τους: «Ενώπιον στην ιμπεριαλισμό, μαζίζεσθε μαζί τη Νίκη, Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας», «Είστε το ΝΑΤΟ από τα Βελιγράδι», «Είστε είναι ο εχθρός ο ιμπεριαλισμός».

«Σκενόν για τη γέφυρα με το συνθήματα -δεν είναι τρομακτική ο νεοεθνικός λαός, είναι και θα είναι ο ιμπεριαλισμός», «Εδώ δεν θα περάσει ο ιμπεριαλισμός» και «ΝΑΤΟικοί φονιάδες και Αμερικανοί, ο τάφος σας θα γίνει η Βολσκοβίτς».

Οι Γιουγκοσλάβοι βγαίνουν στα μπαλκόνια, αναγών για τα παράθυρα των οπών. Χειροκροτούν, κλάινε, αναγών τα χέρια τους σε

μο συμβολική σηκάλια. Είναι η σηκάλια που χαρά όλους όσους αντιστέκονται. Οι περσικοί - γιατί ποιος είπε ποιος στο Βελιγράδι η ζωή δεν συνεχίζεται - σπέκουν και υμνούν τα χέρια τους σηκιάζοντας το σήμα της νίκης. Οι πιο δυναμικοί υμνούν τις γραβές τους. Νέα παιδιά χαρίζουν στους Έλληνες σημαίες της Γιουγκοσλαβίας. Οι Έλληνες τους χαρίζουν όσες ελληνικές σημαίες είχαν μαζί τους. Οι οθωνί κορνήριον χωρίς ανασία. Κι όλα μαζί μορμούν σαν να μην υπάρχει πάλεμος, σαν να γίνεται γαμήλι. Είναι η φέλις των λαών που -οσοπεδώνε αυτό το βράδι εθιφρίκατα μπροστά της, ό.τι βίφρικατα πάνω από το κεφάλι της. Οι Έλληνες πληθαίνουν τη γέφυρα. Οι χιλιάδες Σέρβοι διαδραμάτιζαν στρέφουν τα κεφάλια τους προς το μέρος τους. Τα συνθήματα δυναμώνουν, τα χειροκροτήματα γίνονται ποταμί. Όλα είναι βουρκωμένα. Ο πόλεμος έρχεται ξεβιδώσει τις κούρσες των ματιών. Έλληνες και Σέρβοι γίνονται μια γροθιά, μια φωνή, δεν ξεχωρίζεις ποιος είναι τι. Γιατί εκείνο το βράδυ όλοι ήμαστε ένα. Ένας στίχος, ένα τραγούδι, ένα βλέμμα χαράς ή λύπης. Και όλοι μαζί το φωνάζουμε και το εννοούμε: «ΝΑΤΟ FUCK YOU!».

Ελληνικό αν δεν το ζήσαμε, δεν μπορείς να πιστέψεις πως αυτή η κολλήτρια διαποτισμένη οπότε στίχους, ευαίσθητες και αναλγητικές, μπορεί αυτομάτα να μετασφραγίσει σε τσιχ λέξεις και να γίνει ένα περσίο, ένα μίμημα οργής: «ΝΑΤΟ FUCK YOU!». «Τους στερεινούς ανθρώπους πρέπει να μιάς με στερεις λέξεις: εθίγει ο Βόν Τσέπτιν, ένας 38χρονος πρόην σταπιάτης του πυρφοβόλου που μιάς εθίπεται ελληνικά. Και όταν τον ρωτάς γιατί τον πόλεμο, για το να οι Γιουγκοσλάβοι ναθούν τον φόβο και την ανασφάλεια, ο Βόν γελά και αντιπάζει το ερώτημα: «Αθήνα είναι το ποτάμι στην γλώσσα σας, το λέτε και το ποτάμι...!». Και ου να κατάς έκπληκτος κίτσι ο ποτάμι ο πόδα σου το παγομένα νερά του Σάβα (παρραστάμας του δοναβίου). Κι αυτό να χαλαρώσει με νόημα, σε να θέλει να σου πουν πως ακόμα τίποτα δεν έινος, τίποτα δεν αναβήθηκες απ' αυτό που εμείς μορπει

να το αναοιάζουμε «μεγαλειό» και «περφόβιο», αλλά αυτοί σπάλος το χαρακτηρίζουν «σπίθη ζήλη» και «γρέβος».

Μάττα ώρα 11.00 Βελιγραδίου επιστρέφουμε στο ξενοδοχείο. Θάνατος, οι αφέρτες ληφθούν κίνδυνο. Εκείνο το βράδι ο μακελάριδης του ΝΑΤΟ και της ΕΕ δεν χτύπησαν το Βελιγράδι, ισοπέδωσαν διάφορες εγκαταστάσεις και κτίρια στο κέντρο της Νις. Βέσπερι, είχαν χτύπησε το προηγούμενη την κρατική τηλεόραση με περισσότερους από 20 νεκρούς.

Σάββατο πρωί. Μετά το πρωινό, οι αποσκευές στα πούλμαν και μια εγγύηση στο Βελιγράδι για να δομεί από κοντά τα διεθνιστικά καταρτήματα των Αμερικάνων και Ευρωπαίων ιμπεριαλιστών, τα καταστραμμένα κτίρια των υπουργείων Εσωτερικών της Ν. Γιουγκοσλαβίας, της Σερβίας, της εθίας του Σοσιαλιστικού Κόμματος, χτυπημένο κτίριο έπικε σε νοσοκομείο και μαρκεβίς κλινική. Ο χρόνος δεν μας επέτρεπε να δομεί περισσότερο, γιατί στις 12.00 ώρα έπρεπε να παρευβούμε σε εκδήλωση στο κτίριο της τηλεόρασης.

Όρα 11.00 Σάββατος φτάνουμε μπροστά οπότε το κτίριο του Κοκνοβόλιου. Κατεβαίνουμε από τα πούλμαν. Το θύρα παγώνει. Οι αφέρτες κυτταίνε πολύ κίνδυνο. Ο φρέβος που φοράει μέσα μας γίνεται πόνος, οργή, δύναμη. Ξεπλάκωμε το πανό μας και ξεκινάμε. Οδός Τακοφρα, αριθμός 10. Ακριβώς στην καρδιά, στο κέντρο του Βελιγραδίου. Εκεί οι δολοφόνοι που αυτοαποκαλούνται ανθρωπότητα, επίτηθεν το βράδι της προηγούμενης Πέμπτης έναν ακόμα στίχο τους.

Και αυτή τη φορά ο στίχος δεν ήταν στρατιωτικός. Ήταν το κτίριο της κρατικής τηλεόρασης στη Σερβία. Εκεί που δεκάδες εργαζόμενοι - παρσι γνώριον πως πάνω τα γραφεία τους θα χτυπιούν από τους ΝΑΤΟικούς - αρνήθηκαν κόντε το βράδι να πάνε οπία τους. Το ραντεβού με το θάνατο είχε ήδη κλάσει. Συνθήματα ή σπριρακα. Λαός γ' αυτο και η Σερβία δημοκρατίας. Λάλεν Κόκκι με δόκρυα στο μάτι έλεγε και έβριζανε με ύψος «Αυτοκροτική», «δεν τους εθίζον τα δακρύα μας. Ήταν πόνος. Είναι πόνος. Εξείν τσιές και χειροκροτήματα. Αξίζουν τον ονόμα μας». Σηά - ούχο ο χώρος μορμούν από το καταστραμμένο κτίριο του ραδιοηλεκτρονικού σταθμού «Πόλιμο» γεμίζε από εκατοστάδες Γιουγκοσλάβους που καταβήθουν για να αφηθούν ένα μικροκόσμο Κοζουκόβιτς ή ν' ανώνουν ένα κερλι προς την των νέων ανθρώ-







**Η μαχη Γιουγκοσλαβία (επάνω αριστερά) μοιράει γλυκά στους Έλληνες διεθνιστές, μπροστά στο κατεστραμμένο κτίριο της γιουγκοσλαβικής τηλεόρασης. Αλλά θύματα (επάνω στο κέντρο) πληρώνουν τη θηριωδία των ΝΑΤΟϊκών, οι οποίοι δεν διατάζουν να βομβαρδίσουν ακόμη και νοσοκομεία (επάνω δεξιά). Στις φωτογραφίες αριστερά και κάτω, τα ΝΑΤΟϊκά φορτία θανάτου, καθηλωμένα στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, μετά τις αντιδράσεις του λαού της πόλης**

που που χάθηκαν. Το Σάββατο από τότε που ξεκίνησε ο πόλεμος οι Γιουγκοσλάβοι το ονομάζουν «Ημέρα παρτίζανων». Όλες οι εκδηλώσεις αυτή τη μέρα στο Βελγράδι είναι οιασδήποτε. Χωρίς συνθήματα, χωρίς συναισθήματα, χωρίς τραγούδια. Είναι σκετοσάβρα αυτοί που περιμένουν τη μεγάλη πορεία από την πλατεία Δημοκρατίας. Είναι κλόδες αυτοί που θα φτάσουν μετά από λίγες ώρες έξω από το κτίριο της Ραδιοτηλεόρασης. Χωρίς συνθήματα. Μόνο με κεριά αναμμένα και με μάτια γεμάτα δάκρυα. Όμως επί δύο ώρες εκείνο το Σάββατο, έξω από το κτίριο της «Πολίτικα» - εκτός από τον εφελκτικό ήχο της σερβικής που ακούστηκε μέρα μεσημέρι στο Βελγράδι - ακούστηκε και κάτι άλλο. Υμνήσαν φωνές, υπήρχαν συνθήματα, υπήρχαν τραγούδια. Κι ήταν όλα ελληνικά από τους Έλληνες οικοδόμους και τους άλλους εργαζομένους που συμμετείχαν στην αποστολή. Για να εκφράσουν με την παρουσία τους την αλληλεγγύη της εργατικής τάξης της χώρας μας κι όλου του λαού προς τον ηρωικό γείτονα λαό μας. Για να καταδικάσουν με τα συνθήματα τους την εγγυητική επέμβαση των imperialistών και τον βρώμικο πόλεμο που διεξάγουν. Για να χυρίσουν στους Γιουγκοσλάβους το περιορισμό της ψυχής τους. Όχι πως το χρειάζονται, μιας και η ζωή τους, ψυχή είναι η πιο δυνατή βίβα. Αλλά αυτή τη στιγμή στον πόλεμο, αλλά να, ήταν ο μόνος τρόπος για να γίνει αναληφτό πως δεν είναι μόνον τους. Πως δίπλα τους έχουν όλους τους αντίστοιχους, όλους όσους δεν υποτάσσονται στη «νέα τάξη πραγμάτων» των imperialistών.

Εκεί μια υποδέχτηκε και μας χαίρεται ο υπηρουσάκης από τους συντάκτες της «Πολίτικα» με επικεφαλής τον Ντόποροβιτ Γκάτσι, ο οποίος είπε: «Η μεγαλύτερη βοήθεια που μπορείτε να μας δώσετε είναι να γίνετε πρεβεστές αριστερά και πρεβεστές δεξιά μας ο'όλο τον κόσμο. Οι imperialistές και οι ΝΑΤΟϊκοί φονιάδες μπορούν και χτυπάνει διάφορους στόχους εδώ στο Βελγράδι. Δεν μπορούν όμως να χτυπήσουν τη ψυχή αυτού του λαού. Και η απάντησή από τους Έλληνες διεθνιστές ήρθε με το σύνθημα «Ηρόταν οι φονιάδες στη γενιά μας, αν δεν ξεριζωθούμε θα 'ρθει και η σειρά μας».

Ο Ανδρέας Ζαζούηλος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οκοδόμων Ελλάδας υποσχέθηκε στον Ντόποροβιτ Γκάτσι πως το σύνθημα που 'να γραφτεί στα γιουγκοσλαβικά «Ενάντια στον imperialistό, μαζί τους μέλη τη νί-

κη», όλοι οι Έλληνες οκοδόμοι, όλοι οι Έλληνες εργαζόμενοι, όλοι οι ελληνικός λαός θα το εκφράσουν με κάθε τρόπο στην πράξη. Για να έρθει πάλι από τα στόματα των 150 Ελλήνων η απάντηση «Ζήτω η διεθνής Αλληλεγγύη».

Ο Γενικός Γραμματέας της ΕΕΔΥΕ Θεόδωρος Παυλίδης επισήμανε ότι οι γιουγκοσλαβικές κλόδες γνωρίζουν ότι το χτύπημα των ΝΑΤΩϊκών στην κρατική τηλεόραση έγινε γιατί οι imperialistές θέλουν να κρύψουν το εγκληματικό τους και να φημισούν τη φωνή του γιουγκοσλαβικού λαού. «Είμαστε υποχρεωμένοι ότι θα επιμελούμενος σκεπτα περισσότερο το λαό της Ελλάδας για το δικό της Γιουγκοσλαβικό στον πόλεμο κατά του ΝΑΤΟ και του imperialistόμου». Εκεί μπροστά στο κατεστραμμένο κτίριο της Ραδιοτηλεόρασης έμεναν πάνω από 2 ώρες οι 150 Έλληνες διεθνιστές φωνάζοντας συνθήματα: «Φονιάδες των λαών Αμερικάνοι», «Από την Ελλάδα στη Γιουγκοσλαβία. Έμεις δεν πολεμάμε για ΗΠΑ - Γερμανία», «ΝΑΤΟϊκοί φονιάδες και Αμερικάνοι, ο ταρως σας θα γίνει η Βελανκίνη», «Εξώ το ΝΑΤΟ από τα Βαλκάνια», Ο Σερβία πολιτες πληρώστε τους Έλληνες διαδηλωτές για να τους βαρυστηθούν, να αφήσουν το χέρι τους, να τους φιλώσουν τρεις φορές στο μάγουλο, να ενώσουν το δάκρυο του πόνου τους με τα δικά μας δάκρυα αγωνιστικής. Και όταν άρτανται στο γόνατο, να γονεύ, α φίλο και οι συγγενείς των θυμάτων και των αγνοουμένων, για να αφήσουν Λαγαυλάουδα και η ανάσωση ένα κεριά, οι Έλληνες άρχουν να τραγουδούν «Επίστετε θύματα αδελφά εσείς!». Οι γραβές υψώθηκαν, τα χαρακτηριστικά των προσώπων αλλοιώθηκαν από συγκίνηση και πόνο.

Έλληνες και Γιουγκοσλαβίτες έγιναν ένα. «Γιουγκοσλαβία - Γερμανία» ήταν το σύνθημα που ακουστηκε πολλές φορές. Και το χαρακτηριστικό έγινε διαρκής καταπόνηση, όταν οι Έλληνες ξεκίνησαν για τα ποίλημα τους, για το ταξίδι της επιστροφής.

**Αντίγραμμα Σάββατου. Αλέξανδρος.**

Εάν υπάρχει δαύα ένας που πιστεύει το «συνήμα», ήταν κλόδες, των ΝΑΤΩϊκών εργαζομένων, δεν έχει παρά να «επιπληρώσει» στους αυτοματοβόμους δρόμους της μαρτυρικής πόλης, για να φέρει τη φωνή αυτού του πόλεμου. Όπως την έζησαν το Σάββατο το απόγευμα 24 Απριλίου οι 150 Έλληνες διεθνιστές, που επιστρέφοντας από το Βελγράδι, επισκεπθήθηκαν το μαρτυρικό Αλέξανδρος που βομβαρδίστηκε τις πρώτες μέρες του βρώμικου πόλεμου. Οι συνειστώτες των βομβαρδισμών, 20 νεκροί, 40 σπι-

τια χτυπημένα, γύρω στα 300 διαμερίσματα, ένω 2.000 άνθρωποι έχουν μείνει χωρίς δουλειά.

«Το Αλέξανδρος είναι ένα υποκομισμένο» είπε ο Μπράκο Αλεξάνκοβιτς, πρόεδρος του Ερυθρού Σταυρού Σερβίας κατά την εκεί επικοινωνία μας. «Αυτό που ισχυρίζεται το ΝΑΤΟ, ότι δηλαδή χτυπάει μόνο στρατιωτικούς στόχους, δεν είναι αλήθεια. Χτυπάει γυμναστήρια, σχολεία, νοσοκομεία, ακόμα και οπεία. Και όλα αυτά δεν έχετε την ευκαιρία να τα δείτε στην πόλη μας είτε χαρακτηριστικά και όντως, όπως το είναι τα πρόγματα. Το Αλέξανδρος είναι ένα υποκομισμένο απαντημάτων και απαντήσεων. Αλλά και Ελλάδα».

«Οι βομβαρδισμοί δεν έχουν τρομάξει τους κατοίκους. Ημάρταν όλα προετοιμασμένοι και γι' αυτό. Όλοι οι Γιουγκοσλαβίτες είμαστε έτοιμοι για το χειρότερο. Τα περιμέναμε όλα από τους Αμερικάνους» δήλωσαν ο Πρόεδρος των Συνδικάτων Γιουγκοσλαβίας Μπράκοβιτ Βίλιτς Ακόμο ο Μπράκο Αλεξάνκοβιτς. «Οι κάποιες μα παράλληλη προς την ελληνική αντίστοιχη».

«Θέλω να σας παρακαλέσω να μεταφράσετε στη δική σας κυβέρνηση της εκκίνηση που έφτασε εδώ και να τους πείτε για το δικό μας μικρό λαό, που αγωνιζόμαστε ενάντια σε έναν τόσο μεγάλο εχθρό». Μόνο που η δική μας κυβέρνηση έχει αλλά στρατηγία τα μέλη της και δεν μπορεί να διοικηθεί το γιουγκοσλαβικό λαού που έβρει και μπορεί να ξεφυτευτεί μεσο από τις στάσεις.

Γι' αυτό και ο Θ. Παυλίδης γενικός γραμματέας της ΕΕΔΥΕ, ξεκάρωσε τα πρόγματα:

«Παρόλο που η ελληνική κυβέρνηση ανήκει στο ΝΑΤΟ και συμμετέχει στους βομβαρδισμούς, ο ελληνικός λαός συμπαρομοιείται στον αγώνα μας. Η παρουσία μας εδώ έχει αυτή την έννοια και θα συνεχίσουμε που δυνατό κάθε μέρα να αγωνιζόμαστε.

Κι αυτό γιατί πιστεύουμε πως ο αγώνας που δίνει σήμερα η Γιουγκοσλαβία κατά του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της ΕΕ και της Νέας Τάξης Πραγμάτων είναι αγώνας όχι μόνο του γιουγκοσλαβικού λαού, ούτε μόνο των Βαλκανίων, αλλά ολόκληρης της ανθρώπινηςότητας.

Βίστερα συνειδητικά ήταν το όσα είπε ο δημοκάχος Κακοροσίνι Γ. Καμηριώτης. «Είμαι δημοκάχος μιας ιστορικής πόλης της Ελλάδας που χτυπήθηκε κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου από τους Γερμανούς φασίστες. Βίσκεραμε στο Αλέξανδρος, διάφορα πραγματικά βάρβαρα συγκινήματα και παραλήρητους εκκίνησης της βομβαρδισμών με το όσα συμ-



# Διεθνιστική αποστολή στο Βελιγράδι

## Συνέχεια από τη σελ. 9

βαίνουν σήμερα. Βρισκόμαστε στο πλευρό σας, γιατί πιστεύουμε ότι όλοι και για άλλους λόγους χτυπήθηκαν.

Μπαρούνη μέσα από το λαό σας και το λαό μας, μέσα από τους λαούς όλου του κόσμου να ανατρέξουμε τους σταγόνες των ιμπεριαλιστών. Πιστεύουμε τέλος ότι ο δικός σας αγώνας αφορά και τη δική μας ελευθερία, γι' αυτό και σπρώχνουμε τις ελπίδες μας στο γιογκοσλαβικό λαό. Κοιμώμενη δύναμη και ελπίδα σ' αυτό που κάνετε».

«Είμαστε οι κάτοικοι του Αλέξανδρος κρατούμε στη μνήμη μας όλες τις εμπειρίες από εκείνο το βράδυ. Θέλω όμως να μεταφέρω αυτό το μήνυμα: Μπορούν να μας βουβωθούν, μπορούν να μας σκοτώσουν. Δεν μπορούν όμως να μας τσιουκίσουν. Δε θα μπορούσαν ποτέ να το κάνουν», λέει συγκινημένος προς τους Έλληνες ο Μπράνκο Αλέξανκοβιτς. Οι Έλληνες διασχίζουν με συνθήματα και κίσκες σημαίες το κέντρο της πόλης. Όλα οι κάτοικοι χαίρατον, υψώνοντας το χέρι σχηματίζοντας με τα δάχτυλά τους το σήμα της νίκης. «Η νίκη της Σερβίας, νίκη των λαών, κάτω η νέα τάξη των ιμπεριαλιστών» απαντούν οι Έλληνες δεσφινάτες.

Φεύγοντας από το πολυτάραχο Αλέξανδρος μέσα σ' όλα τα άλλα ιδιαίτερη σημασία έχουν τα λόγια του προέδρου των Συνδικάτων Γιουγκοσλαβίας Μπράντσοα Βιλίτς: «Είχαμε να ξαναβρεθούμε κάτω από καλύτερες συνθήκες. Ελπίζω αυτή μας η νέα συνάντηση να γίνει στον θά γιορτάσουμε τη νίκη».

ΝΑΙ σήμερα θα βρεθούμε κάτω από τους φεγγαροφωτισμένους οι άλλοι λαοί, γιατί σήμερα ο αγώνας ο σπερματικός ο αγώνας ο σημερινός οδηγεί αναποδογυρισμένη την ήττα του ιμπεριαλισμού και της νέας τάξης πραγμάτων. Αρκεί αυτοί που το 'χουν συνειδητοποιήσει με τη δράση τους, με την πράξη τους να πείσουν όλη την ερ-

γατική τάξη, από το λαό, όλους τους λαούς της γης ότι όταν οι λαοί θέλουν, ΜΠΟΡΟΥΝ και τον εχθρό να κερτίσουν και τη ΝΙΚΗ τους να εδραιώσουν διαφεντεύοντας οι ίδιοι τις τύχες τους.

Η αποστολή παίρνει το δρόμο της επιστροφής για την Αθήνα...

Ο γιογκοσλαβικός λαός είναι έναν αγώνα κατά των ιμπεριαλιστών με τραυματικά αποδομένα θύματα, νίκες και συνειδήσεις. Δίνει έναν αγώνα που στόχο έχει να διατηρήσει την εθνική του ανεξαρτησία και την εδαφική του ακεραιότητα. Μόνο που σ' αυτόν τον αγώνα έχει στο πλευρό του όλους τους λαούς του κόσμου που αντιστέκονται, που δεν υποτάσσονται στη νέα τάξη πραγμάτων των ιμπεριαλιστών. Κι αυτός ο αγώνας δεν μπορεί παρά να 'ναι νικηφόρος.

Αυτό είναι το μήνυμα, αυτό ήταν το αποτέλεσμα της επισκεψής των Οκτωβρίου και άλλων συνδικαλιστών, των δημόσιων και των εκπροσώπων της ΕΕΔΥΕ στο Βελιγράδι.

Μια αποστολή διεθνιστικής αλληλεγγύης, που όσα συμμετέχον σ' αυτήν, θρηνώνουν πλέον πιο σφοδρά, πιο δυνατά, περισσότερο εξοπλισμένοι στον πόλεμο κατά του ιμπεριαλισμού, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ αλλά και της δικής μας κυβέρνησης, που έχει βάλει την υπογραφή της ως όλα τα σχέδια των ΝΑΤΟικών δολοφόνων.

Η επισκεψή και η εμπειρία αποδόσε αλληλεγγύης μας έδωσε μεγαλύτερες δυνάμεις, ώστε να διεκρινώμε τον αγώνα μας, πράγμα που απαιτείται και το σημαντικότερο κοπήσαν για το σταδίστη του πόλεμου.

Όπως εξακολουθεί να συμβαίνει για το αν είναι ρεαλιστικά το σύνθημα «Εξώ το ΝΑΤΟ από τα Βαλκάνια», πρέπει να επισκεφθεί το Βελιγράδι.

Όποιος δεν προλαβαίνει, οφείλει τουλάχιστον να συμβάλει στο να σταθεί ένα ηθικό αντιΝΑΤΟικό και αντιοικονομικό μήνυμα στις ευρωπαϊκές που έρχονται. Το χρωστάμε σ' αυτόν τον περρινο-λαό και φυσικά στον εαυτό μας.



Κατεστραμμένο το κτίριο της τηλεόρασης (επάνω) στο Νόβι Σαντ.

Το ΝΑΤΟ το θεωρεί στρατιωτικό στόχο.

Το καμένο παιδί (αριστερά), βέβαια, δεν ήταν στρατιωτικός στόχος. «Συνγγνώμη, κάναμε λάθος», είναι οι φεύτες, οι βάρβαροι υποκινητές, οι φονιάδες των λαών.

Κάτω, δύο εικόνες από τη «βοήθεια» που προσφέρουν οι ΝΑΤΟικοί στους Κοσοβάδες. Η Πρίστινα υνασταντικά ιασηδεμένη από τις «ανθρωπιστικές» βόμβες





# «Τράπεζα» Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας

Νέο χτύπημα στον κοινωνικό χαρακτήρα του Οργανισμού, με την αλλαγή προς το χειρότερο και των όρων δανειοδότησης των δικαιούχων. Λιγότερα τα χρόνια εξόφλησης των δανείων, μεγαλύτερα τα επιτόκια

Η κυβέρνηση ακολουθώντας πιστά τη νεοφιλελεύθερη πολιτική της σκοπεύει να μην αφήσει πλέον τίποτα όρθιο σε οργανισμούς που σταχάζουν λευκούς με κοινωνικά κριτήρια.

Αυτή τη φορά γίνεται λόγος για τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ). Με βάση τις δηλώσεις του υπουργού Εργασίας - επί ευκαιρία της τοποθέτησης των νέων προτύπων του Οργανισμού - που υιοθετούνται, που έχει δε ως όφελος της δημοκρατίας και γρήγορα θα κατατεθεί στη Βουλή - στον Οργανισμό αυτό να καταφέρουν δύο χτυπήματα που στην ουσία αντιστρέφουν τον κοινωνικό του χαρακτήρα.

α) Εισαγωγάζονται αυστηρότερα τραπεζικά κριτήρια για να πάρει δάνεια ο δικαιούχος (περυσινά ήταν διανοητική, όπως εισαγωγή, στοθερότητα εσόδων κλπ).

β) Με το πρόγραμμα ενίσχυσης κατοικιών και το δίσταμο ε-ξέλιξης του μετά από 5 χρόνια, στην ουσία απευθύνονται σε υψηλόμισθους, αφού το υπέλοιπο από το δάνειο που θα έχει πληρώσει ο δικαιούχος πρέπει να το καταβάλει εφάπαξ.

Τι πρόβλεψε το συγκεκριμένο να εφαρμοσθεί:

1) Καταργεί το δάνειο του Ενδιάμεσου Σταγονικού Ανακυκλωμένου Κεφαλαίου (ΕΣΑΚ). Όπως είναι γνωστό, το δάνειο του ΕΣΑΚ ήταν από κεφάλαιο του ΟΕΚ με χαμηλό επιτόκιο που απευθύνονταν σε εργαζομένους από 7-12 εκατομμύρια, τα επιτόκια ήταν από 2-8% - ανάλογα με την οικονομική κατάσταση του δικαιούχου - και η αποπληρωμή τους γινόταν σε 25 χρόνια.

Με το συγκεκριμένο που έχουν στα σκοπιά, όχι μόνο καταργούνται τα προγράμματα του ΕΣΑΚ, αλλά αλλάζει άρδην προς το χειρότερο ο προσανατολισμός του ΟΕΚ. Το δάνειο θα δίνεται από δηλιακές τράπεζες, δηλαδή στην ουσία θα τρέφουν τα λεγτά του ΟΕΚ.

Το κριτήριο έγκρισης του δανείου για τον δικαιούχο θα είναι, όπως είπαμε παραπάνω, τραπεζικό, η περίοδος αποπληρωμής θα είναι 15 χρόνια και όχι 25 όπως ήταν μέχρι τώρα. Σημαντική επί αιτίας αποπληρωμή θα είναι υπερβαλικά μεγέθη, με αποτέλεσμα στην ουσία οι δικαιούχοι με χαμηλό εισόδημα να στερούνται του δικαιώματος δανειοδότησης.

Το επιτόκιο θα είναι κυμαίνοντα από 7% εφάπαξ και 12,75%, που είναι αρκετά υψηλό βάσει για το σημειωθέν δεδομένα και θα επιδοτείται από το Δημόσιο και από τον ΟΕΚ. Ειδικότερα από το Δημόσιο θα επιδοτείται για 7,5 χρόνια και από τον ΟΕΚ για 9 χρόνια.

Η επιδότηση του επιτόκιου οπότε το Δημόσιο θα κυμαίνεται από 18% για άτομα δικαιούχοι ή έγγαμο χωρίς παιδί και θα φθάνει το 40% για έγγαμο δικαίωχο με τρία παιδιά και πάνω. Η επιδότηση του επιτόκιου από τον ΟΕΚ θα κυμαίνεται από 10% για έγγαμο ή έγγαμο χωρίς παιδί και

## Ποιους αφορά η επιδότηση του ενοικίου ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΝΟΙΚΙΟΥ

ΠΑΙΔΙΑ	ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ	ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (εβδομάδα)	ΜΕΣΟΤΕ ΕΙΣΟΔΗΜΑ (δρχ.) (για πλήρη ή μερική επιδότηση ανά κατηγορία δικαιούχου)	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΠΛΗΡΟΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ	ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ	ΜΕΣΟΤΕ ΕΝΟΙΚΙΟ (δρχ.)	ΠΑΡΧΟΣ ΕΠΙΣΤΑΣ ΕΠΙΔΟΤ. (δρχ.)						
0	με μισομόνιο άτομο παρατηρήσιμης	3.000		ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΛΗΡΟΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ			70.000	ΠΑΡΗΣ 264.000						
	παρατηρήσιμης Αθήνας-Θεσσαλονίκης	500												
	τυφλός	750												
	παρατηρήσιμης επαγγελματία εργαζομένου	1.300												
	παρατηρήσιμης	2.600												
1	με 1 προστατευόμενο παιδί	2.000		ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΜΕΙΩΜΕΝΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ	1η	2.600.000	2.776.000	ΠΑΡΗΣ 300.000						
	επαγγελματία εργαζομένου	1.500	2.950.000						3.150.000					
	παρατηρήσιμης	1.200	2.800.000						3.000.000					
	αντιπνικτή μητέρα	900												
	με 2 προστατευόμενα παιδιά	1.800												
	2	επαγγελματία εργαζομένου	1.500						3.300.000	3.532.000	1η	3.150.000	3.382.000	ΠΑΡΗΣ 100.000
		παρατηρήσιμης	1.200						3.000.000	3.200.000				
		αντιπνικτή μητέρα	900											
	3	επαγγελματία εργαζομένου	1.300						3.650.000	3.922.000	1η	3.500.000	3.772.000	ΠΑΡΗΣ 116.000
		παρατηρήσιμης	800						3.150.000	3.300.000				
αντιπνικτή μητέρα		900												
4	επαγγελματία εργαζομένου	1.100	4.000.000	4.320.000	1η	3.850.000	4.170.000	ΠΑΡΗΣ 136.000						
	παρατηρήσιμης	800	3.500.000	3.700.000										
	αντιπνικτή μητέρα	900												

Ο ενδιαφερόμενος δικαιούχος του ΟΕΚ για το πρόγραμμα επιδότησης ενοικίου 99 μπορούν να υποβάλουν αίτηση από τις 24 Μην έως τις 25 Ιουλίου 99.

Ο δικαιούχος δικαιούχος σε δύο κατηγορίες Η 1η κατηγορία περιλαμβάνει αναπληρωτές γηραιός συνταξιούχους με αναπηρία από 30% για έγγαμο με τρία παιδιά και πάνω.

Το επιτόκιο που θα κληθεί να καταβάλει τελικά ο δικαιούχος μετά την επιδότηση (υπολογισμένο από σημειωθέν ισχύον τραπεζικό επιτόκιο) θα διαμορφωθεί ως εξής:

- Για άγαμο ή έγγαμο χωρίς παιδί, επιτόκιο 7%
- Για άγαμο ή έγγαμο με 1 παιδί, επιτόκιο 6%
- Για έγγαμο με 2 παιδιά, επιτόκιο 5,5%
- Για έγγαμο με 3 παιδιά, επιτόκιο 5%
- Για έγγαμο με 4 παιδιά, επιτόκιο 4,5%

Όπως φαίνεται από τα παραπάνω στοιχεία, την περίοδο της επιδότησης ο δικαιούχος θα πληρώνει επιτόκιο που θα πληρώσει

τα επιτόκια των τραπεζών και αυτό γιατί ξεκινάει με υψηλή βάση. Επίσης κάθε δικαιούχος θα έχει να πληρώσει υψηλό επιτόκιο μετά την περίοδο της επιδότησης δηλαδή για το υπόλοιπο 8 χρόνια.

Να λοιπόν, γιατί λέμε ότι ο ΟΕΚ πλέον θα λειτουργεί με ι-διωτικοκοινωνικά κριτήρια, με αποτέλεσμα να καταργείται η αποστολή του, που είναι η απόκτηση κατοικίας από τους χαμηλόμισθους και χαμηλοεργαζόμενους. 2) Το συγκεκριμένο που αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή με τον ψευδώνυμο τίτλο «Ρυθμίσεις - μέτρα υπέρ δικαιούχων ΟΕΚ» θεωρείται ότι νέες παρεμβάσεις που αλλοιώνουν ακόμα περισσότερο τον κοινωνικό χαρακτήρα του ΟΕΚ.

Ανάλογα με το οικονομικό στάδιο εισόδημα, οι δικαιούχοι παίρνουν πλήρη επιδότηση ή μερική, αντίστοιχα. Στον παρόντι πίνακα, αναφέρεται, ανάλογα με την οικονομική κατάσταση, ποσο είναι το όριο εισοδήματος για να είναι κάποιος δικαιούχος επιδότησης ενοικίου.

Οι νέες παρεμβάσεις προβλέπεται την ενίσχυση από τους δικαιούχους κατοικιών που θα κατασκευάζει ο ΟΕΚ ή θα αγοράσει από τους δανειστές.

Το ενικό θα εξαρτάται από την αξία της κατοικίας και ο δικαιούχος θα μπορεί μετά από 5 χρόνια να την αγοράσει. Από την τιμή της κατοικίας θα αφαιρούνται τα ενοίκια που θα έχει πληρώσει ο δικαιούχος και τα υπόλοιπα θα καταβάλει εφάπαξ. Επίσης στις κατοικίες που κατασκευάζει ο ΟΕΚ ή μπορούν να πάρουν σπίτι και αυτοί που είχαν παρά δάνειο από τον Οργανισμό, καταβάλλοντας το δάνειο και το υπόλοιπο της αξίας του διαμερίσματος μαζί.

Γίνεται φανερό ότι ο ΟΕΚ με

αυτή τη ρύθμιση απευθύνεται σε αρκετά υψηλά εισοδήματα και βέβαια εξοφλούνται οι χαμηλόμισθοι, που δεν έχουν τη δυνατότητα να καταβάλουν εφάπαξ ποσό πολλών εκατομμυρίων δραχμών.

3) Ο υπουργός Εργασίας κ. Παπαϊωάννου ακολουθώντας την γνωστή τακτική της παραπληροφόρησης των ψευτικών στοιχείων, των θεωρητικών υποστηρίξεων της προπονητικής ενόψει των ευρωεκλογών, δεν διστάει να αρθροδοθεί αριθμούς που καιιά σκέψη δεν έχουν με την πραγματικότητα.

Ανακινώντας λοιπόν, ότι το 1999 ο ΟΕΚ θα διαθέσει τα ποσά των 150 δισεκατομμυρίων δραχμών για δάνεια, υπολογίζοντας ότι θα δοθούν 8.000 δάνεια, που όμως δεν θα αρθούν νέες αιτήσεις, αλλά αιτήσεις που έχουν κάνει οι δικαιούχοι τα προηγούμενα χρόνια.

Ο υπουργός Εργασίας όχι μόνο αυτοδραματίζεται με αυτά που λέει, αλλά και γελοιοποιεί και αυτό γιατί.

Το Σεπτέμβριο του 1996, διά στόματος Κ. Σημίτη, επί ΔΕΘ (Δεξιά Έδρα) Θεσσαλονίκης ανακοινώθηκαν προγραμματικά δάνεια της τάξης των 350 δρχ. - ανάλογα εργαζόμενοι εκάθε - ο κ. Παπαϊωάννου Σε Αργότερα από έναν χρόνο πάσασε ο ΟΕΚ τη χρήση δανείων, αλλά και να δώσει αιτήσεις, κυρίως για τα δάνεια του ΕΣΑΚ. Ο λόγος που εγκατέλειψε ήταν έλλειψη χρημάτων. Με βάση το στοιχεία του ΟΕΚ μέχρι εκείνη τη στιγμή είχαν εγκριθεί 15 χιλιάδες αιτήσεις δικαιούχων, όμως μόνο 3.500 δάνεια είχαν γίνει χρήση για αυτό γιατί το μισό, τα δάνεια είναι δανεισμένα με το ύψος της τιμής της κατοικίας, με αποτέλεσμα να παραμένει όπισιο όνομο για τον δικαιούχο. Ο ΟΕΚ το υπόλοιπο δίστασμα συνεχίζει το διακετοριακό δάνειο από τις 15.000 εγκρίσεις που είχαν γίνει αρχικά αλλά ανεξοφλώσιμα παραμένει. Τελικά στο δύο χρόνια του προγράμματος, ανεκτός ρυθμ, όπως είπαμε, των 350 δρχ. το δάνειο που δόθηκαν συνολικά ομίλησε με τις υπηρεσίες του ΟΕΚ ήταν 7.000. Για το 1998 που συγκεκριμένα για δάνεια εκταμιεύθηκαν 12,2 δισ. δρχ.

Είναι φανερό ότι οι εργαζόμενοι του υπουργού Εργασίας καιιά σχέση δεν έχουν με την πραγματικότητα, είναι εργαζόμενοι χωρίς σπουδαία, επιδίδοντας για άλλη μια φορά να ξεγελάσει τους δικαιούχους, να τους αποπροσαντολίσει και να κλέψει την ψήφο τους απελών τον πιστεύουν. Είναι καθαρό ότι χρησιμοποιούν το χρήματα των εργαζομένων για προεκλογικές, και μικροπολιτικές σκοπιμότητες.

4) Τέλος, εργαζόμενοι και ο προπονητικός για την επιδότηση ενοικίου. Ο περυσινό προϋπολογισμό πρόβλεπε 11 δισ. για επιδότηση ενοικίου, φέτος είναι μειωμένος κατά 1 δισ. δηλαδή είναι 10 δισ. Κατά το άλλο ο υπουργός μπορεί απόλυτα δάνεια και παρ'ότι (Σε δηλαδή στήλη είναι ο πίνακας δικαιούχων).

Συνάδελφοι, η Ομοσπονδία μας απαιτείται και αντιπληρωμή το κέρδος της μεθόδου στον ΟΕΚ, γιατί πιστεύουμε πως με αυτόν τον προσανατολισμό ο Οργανισμός είναι μόνο αποπροσαντολισμένος από τον κοινωνικό του χαρακτήρα, αλλά στην ουσία μετατρέπεται σε τράπεζα, με στόχο να απορροφήσει από τη θεωρητική των χαμηλόμισθων τα αποκτήματα κατοικίας.

Είσις παρεμπόδιση στις θέσεις μας, όπως έχουν διαμορφωθεί αμφισβητούμε μέσα στα χρόνια της Ομοσπονδίας και αυτές παλεύουμε να γίνουν πράξη. Επιμένουμε να είναι οι εξής:

- Ελάχιστες στις τιμές της στο υλικό, την κατοικία και το κέρδη των κατοικοκτητών.

**Συνέντευξη στη σελ. 12**



ΣΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΓΡΗΓΟΡΗ ΛΑΜΠΡΑΚΗ

# Επικαιρος όσο ποτέ ο αγώνας για ειρήνη

**Π**ολύμορφες ήταν οι δράσεις της πρώτης της Επιτροπής Ειρήνης της ΕΕΔΥΕ σε όλη τη χώρα, που αποκορυφώθηκαν με πορείες την Κυριακή 9 Μην.

Μέρα σημαδιακή 9 Μην 1945. Ώρα 12:45 τα μεσάνυχτα η υπογραφή της πράξης για την άνευ όρων παράδοση της Γερμανίας, είχε τελειώσει. Αυτή την ημερομηνία τέθηκε το τέλος του Β Παγκόσμιου Πολέμου, με την υπογραφή, από τη μεριά του ηττημένου λαού της Σοβιετικής Ένωσης, του στρατηγού Ζούκοφ.

Σήμερα, 54 χρόνια από τότε, το φιάτο του σοσιαλισμού σκάνει ξανά επικίνδυνα το κεφάλι του. Τα γεράκια του πολέμου, Αμερικανοί και Ευρωπαίοι επιδιώκουν να επιβάλουν τη Νέα Τάξη Πραγμάτων. Την επικυρώνουν το κεφάλαιο, οξυφάντες, την επουσία του αντίπαλου δέους, βαθυβυθίζοντας ανεξέρτητα και κυρίαρχα κράτη, σκοτώνοντας χιλιάδες άμαχοις και καταστρέφοντας κάθε πηγή οικονομίας του λαού.

Επιδιώκουν να κώποιν κάθε φωνή αντίστασης, στα βήματα σχέδια τους, θέλουν να αναδείξουν τον εαυτό τους σε διεθνή γοργόλυφα και να περάσουν την αντίληψη στους λαούς ότι όποιος σπρώχνει κεφάλι θα έχει αυτή τη τύχη.

Ο πόλεμος στη γεννητική Γιουγκοσλαβία, σήμερα που γράφονται αυτές οι γραμμές, κλείνει

62 μέρες. Ένας πόλεμος καθαρά ιμπεριαλιστικός, που στόχο έχει την κατεπαιρέση του γιουγκοσλαβικού λαού, τον έλεγχο των αγρών, τον έλεγχο των πετρωμάτων, την αρπαγή του υπόγειου και επιπέδου πλούτου αυτής της χώρας.

Τα όσα επικαλείται ο εγκληματίας σαοφρόνατος Κλίντον, το ΝΑΤΟ και οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι εγκληματίες, ουκ ολίγοι είναι οι εγκλήματα που διαπράττουν ενάντια στη ματωρή Γιουγκοσλαβία, περσι ανθρώπων δικαιωμάτων, εθνικαθάρασης, «αόρατη» Μάϊντρεϊ κλπ., δεν είναι τίποτα άλλο από προπετασμα κοπών για να δικαιολογήσουν το εγκλήμα τους, για να αποπροσανατολίσουν την κοινή γνώμη να μετατρέσονται ή να εξορμήσουν τα οπλιτακια, αντιιμπεριαλιστικά αοβήματα του ελληνικού, αλλά και των άλλων λαών, που παλεύουν ενάντια στα βρώμικα σχέδια τους, ενάντια στη Νέα Τάξη Πραγμάτων, που προσπαθούν να επιβάλουν, οξυφάντες για τα ποτάμια αίματός που χύνονται, αδυσώπητος για τα μαρτύρια, που πριν γινώσκουν τον κόσμο γινώσκουν τις βόμβες στα αιματηρά.

- Αλήθεια, οκέφτηκε κανείς σε τι κόσμο θα ζήσουν τα παιδιά μας, τα εγγόνια μας; - Χέριστες κανείς ποιοι κρατάνε σήμερα την ίσχη των όπλων στα χέρια τους; - Σέφτηκες κανείς πόσο αδίστακτοι, κινικοί, εγκληματίες είναι όλα αυτά που μέσο από τον μαζώνα της ερήνης και της δημοκρατίας που επικαλούνται, έχουν χιλιάδες τόνους πολεμικού υλικού, που προορίζεται για τους λαούς, προορίζεται για να επιβάλουν το δικαίωμα των ισχυρών, προορίζεται για να καθυστερήσουν τους λαούς να εξεβρύνονται κάθε φωνή αντίστασης.

Γι' αυτό γρηγορείτε! Φέρετε στα σχέδια τους μπροστά να βάλει μόνο ο εναντιός, συνεχής και αδιάκοπος αγώνας τον λαό. Η υποσχέση των ιμπεριαλιστών είναι προσοχή, δεν είναι και δεν μπορεί να είναι παντοδύναμη, ιούς χριστιάνου χρώνα, ιούς χριστιάνου πολύ αίμα, όπως τις τόρες μας, δεν μπορούμε να τις αφήσουμε σε αδίστακτους δολερούς.

Έτσι, λοιπόν, οι επέτειες εκδήλωσες στην Αθήνη, οι πορείες που πραγματοποιήθηκαν δεν έμωσαν με τις προηγούμενες.

Η αναγκαιότητα και το καθήκον κάθε φιλεργιστή για τα όσα υπονοούνται στη γεννητική Γιουγκοσλαβία οδήγησαν χιλιάδες φιλεργιστές στους δρόμους Χιλιάδες λαοί πορευτήκαν από τον Τυμβό του Μαραθώνα στα βήματα του Γρηγόρη Λαμπράκη, στην Τριπόλη από την Κεραιότινα, τη γεννητήρα του, στη Θεσσαλονίκη, στη Λάρισα, στο Αγρίνιο και αλλού με ένα σύνθημα: ΕΞ ΤΟ ΝΑΤΟ ΑΠΟ ΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ! - «ΚΑΝΕΝΑΣ ΦΑΝΤΑΡΟΣ



ΝΤΑΡΟΣ ΣΤΗ ΓΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΠΟΛΕΜΕΜΕ ΓΙΑ ΗΠΑ - ΓΕΡΜΑΝΙΑ - ΚΑ. ΟΙ ΦΕΤΙΝΕΣ ΠΟΡΕΙΕΣ ΞΕΧΩΡΙ-

λούν τους λαούς, κόντρα στην υποσηγή και στην υποδούλωση στο σωφρόνατο των Αμερικανών, του ΝΑΤΟ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εκκλητική ήταν η παρουσία της νεολαίας, που δεν έδωσε απλά ένα χρώμα στις πορείες, αλλά κυρίως με τον όγκο της, την αγωνιστικότητα της απέναντι ότι το μέλλον της, η ονείρα της δεν χρώμα και δεν ταυτίζονται με αυτά των γερακικών του πολέμου.

«Εξομότη ήταν η παρουσία των στρατευμένων παιδιών του λαού μας. Φαντάρ με τις στολές τους μπήκαν στις κεφαλές των πορειών, βαδίζοντας στα βήματα του Γρηγόρη Λαμπράκη και βροντοφωνάζοντας το σύνθημα: «ΚΑΝΕΝΑΣ ΦΑΝΤΑΡΟΣ

ΣΤΗ ΓΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΠΟΛΕΜΕΜΕ ΓΙΑ ΗΠΑ - ΓΕΡΜΑΝΙΑ» και με μια υπόσχεση: Να κρατήσουν ψηλά τα ιδανικά της ερήνης, της δημοκρατίας, της ζωής και παράλληλα δίδοντας, την άριστη λύση να μετατρέσονται σε μη-οξυφάντες του ΝΑΤΟ.

Ήταν χαρακτηριστική η δήλωση του ναυαρχού Χρήστου Παπαδόκη που χαιρέτισε στη συγκέντρωση στο Σύνταγμα: «Είμερ οι νέοι, στρατευμένα παιδιά του ελληνικού λαού, που δόσαμε όμοια να υπερασπιστούμε την εθνική ανεξέρτητα, την εδαφική ακεραιότητα και το Σύνταγμα της χώρας, δεν θα υποταχθούμε στις εντολές του ΝΑΤΟ, δεν θα αναβλώσουμε στο ελάττωο σε ένα παγκόσμιο άνταρρο εγκληματικό αντιδωτικό εμπόλεμο με μωμάνια τους άλλους αναβλώρους».

Το δεκαήμερο Ερήνης μπορεί να έκλειμε με πορείες που έγιναν σε όλη τη χώρα, ο αγώνας όμως για την ειρήνη, ο αγώνας για να στατηρήσει ο βρώμικος πόλεμος των ιμπεριαλιστών στη γεννητική Γιουγκοσλαβία, ο αγώνας για να διαλυθεί το ΝΑΤΟ, ο αγώνας για να πάρουν οι λαοί τις τόρες στα χέρια τους δεν τελειώσε. Συνεχίζουμε αταλάντα την πάλη μας για μια κοινωνία δικαιοσύνης, δημοκρατίας, οξοαλιστικής, χωρίς πόλεμους, χωρίς εκμετάλλωση, μια κοινωνία δικαιοσύνης, των εργατών.

## «Τράπεζα» ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας

Συνέχεια από τη σελ. 11

- Να επεκταθούν τα σχέδια πόλης.
- Να δοθούν κούβια για την επιβίωση των επόχων, με αύξηση των δανείων στο ύψος και ούμψια με τις στεγαστικές ανάγκες.
- Να αυξηθεί στο 1,5% η εργοδοτική εισοορά από του ΟΕΚ και η κρατική επιχορήγηση, ταυτόχρονα, να αναπροσαρμοστεί, στις σημερινές τιμές, το σπασίωμα των 100 εκατομμυρίων που υπονοστήθηκαν στον ιδιωτικό νόμο του ΟΕΚ.
- Παραγωγή δημοσίων γιγς στον ΟΕΚ, για την ανάπτυξη

του κατοικοενοσητικού του προτομικού βρώματος

- Να εντατικοποιηθεί το πρόγραμμα του ΟΕΚ με κυρία κατεβήματα το κατοικοενοσητικό, με τη δημιουργία ανεργικών κατοικιών και τη διανομή τους με διαφανείς όρους και αντικειμενικά κριτήρια στους δικαιούχους.
- Να καταργηθεί η υποχρέωση της απόφασης του 1996, που καταργεί την κλήρωση και ενομοφώνη τη μορφή του οπλ-όφου στην απόφαση, την ετήρια ονομολογία, το ρουφάει και τη πελοιστική σέβας.
- Να καταργηθεί η υποχρέωση της απόφασης του 1996, για δάνεια ενοικιαστές, αποπερτά-

σης και επέκτασης, που από ότοκο να είναι έντοκο.

- Να σταματήσει η ηερκοτική επίδοσήες ενοικίου και δανειοδότησης από του ΟΕΚ για την κατ' αποκοπή εργασία στον κλάδο, εφόσον κατά το προηγούμενο της επίδοσήες η δανειοδότηση ημερολογιακό έτος δεν αποσολογισόσε σε καμία περίπτωση περισσότερο από τρεις (3) εργάσιμους.
- Να σταματήσει ο διοικητικός ποσοβήθισμα των κυβερνητικών στον ορισμό προοδού και μέλων του Δ.Σ. του ΟΕΚ. Αυτοί να ορίζονται αναλογικά από αυτούς που ονομολογούν με πλειοψηφία από τους εργαζόμενους.

## Εφυγε ο Παναγιώτης Θεοφιλόπουλος

**Ε**φυγε από κοντά μας, στις 25.4.1999, ο συνάδελφος Παναγιώτης Θεοφιλόπουλος, σε ηλικία 42 χρόνων. Ο σταν Παναγιώτης γεννήθηκε στο Κορυφάσι της Πύλου Μεσσηνίας, το 1957 από φτωχή αγροτική οικογένεια.

Στα δύσκολα χρόνια της δικτατορίας ήρθε στην Αθήνα και ρίχτηκε στη βιομηχανία, δουλεύοντας στην οικοδομή.

Η έγερση του Πολυτεχνείου τον βρήκε 16 χρόνια, όπου πάλεψε μαζί με χιλιάδες άλλους εργαζόμενους νεολαίες.

Με την πτώση της δικτατορίας πήρανε στον δόλο τους αγώνες του λαού μας μέσα από τη γραμμές της Κομμουνιστικής Νεολαίας Ελλάδας. Παράλληλα δραστηριοποιείται στο συνδικαλιστικό κίνημα των Οκτώβριων.

Με τη δημιουργία του Συνδικάτου Οικονομίας της Αθήνας μπαίνει στο Παράρτημα της Κεντρικής και το 1996 ανέλαβε πρόεδρος του Παραρτήματος μέσο του θανάτου του.

Είμερ θα θυμωθούμε πάντα τον σταν Παναγιώτη, ακούρατο, μηχητικό, ανήσυχο, ασπιδωμένο, θαρραλέο μηχητή για το δικαίωμα και τη διεκδικία της εργατικής τάξης μας.

Εκ τον θυμώσαμε πάντα ανδραγάδιο σταν γιανός για την παραφορήση της ασταγής.

Εκ τον θυμώσαμε γιανώμενο στην αλυσίδα για την περιορήση της πορείας με το αντίστροφο και μηχητικό το βέβημα.

